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A kormány 
sekkel támog 

Regele 
20-61. 

eredményes intézkedé- 

iiainak érdekeit 
(BUCURESTI) Az ország hadserege, 
amelyben a jelenlegi kormányzábi rend 
szer alatt a románok és az ország töb- 

ARMAND CALINESCU 
miniszterelnök, aki nemzetvédelmi mi- 
niszteri minőségében nagyfontosságu 
intézkedéseket foganatositott a hadse- 

reg tisztikarának érdekében. 

bi nemzetiségü, de román állampolgár- 
ságu lakosai szolgálnak, mindenkor él- 
vezték a gondos kezelés és jóindulatu 
bánásmód kedvezményeit 
Románia nem szervezett é. nem tart 

ienn támadó jellegü hadsereget. Az a 
békés politika és az összes népekkel 
való jó megértésre való törekvés, ame- 
lyet Románia minden körülmények kö- 
zött megvalósitott és amely az összes 
diplomáciai tevékenységében lovyális 
szellemben vezette, valamint a többi 
államokkal való gazdasági együttmü- 
ködés megvalósitása - állandósult tá- 
jékoztatási alapot létesitett. 
A román hadsereg szolgálata a bé- 

keidőben, amely békére Románia a 
maga részéről minél hosszabb ideig tö- 
rekszik, mindig a legjobb feltételek 
mellett müködött. 

Anélkül, hogy az államkincstár su- 
lyos terheket rótt volna az adófizetők 
tömegére, az ország kormánya olyan 
költségvetést tudott biztositani a had- 
sereg részére, amely teljes mértekben 
megfelel, a kiképzés, a felszerelés, a 
müszaki berendezés és a zászlók alatt 
szolgáló egységek megfelelő ellátása 
költségeinek fedezésére. 
Annak a fiatal egyénnek az érdeké- 

ben, aki 21 éves korában elhagyta a 
szülei házat és a falun szerény megél- 
hetését biztositó kedves környezetet, 

hogy eleget tegyen katonai kötelezett- 
ségének, a hatóságok mindenkor meg 
tettek az összes szükséges intézkedése- 

ket.".... ; 

A kaszárnyákban az ellátás felté- 
teleit állandóan javitották. Ha figye- 
lembe vesszük azokat a nagyfontcsságu 

megvalósitásokat, amelyeket a legutób- 
bi időben a nemzetvédelmi miniszté- 

um vezetője foganatositott, ugy eiső- 
rban hangsulyoznunk kell azt az in- 

tezkedését, amellyel ujból felemelte, il- 
letve megjavitotta a tényleges sSzolgá- 

latot teljesitő katonák élelmezési adag- 

A tisztikar részére, amelynek min- 
denkor különleges előkészitést és ki- 

kképzést biztositottak az illetékes ha- 
tóságok az uj támogatások egész Boro- 
zatát biztositották a részükre létesitett 
850 millió lejes jóléti alappól A leg- 
utóbbi évben a tisztek anyagi boldogu- 

Hásának lehetőségét lényegesen megja- 
vitották. 
Elegendő, ha arra mutatunk rá, hogy 
a nemzetvédelmi minisztérium költség- 

SJOESTET!" Ujsázkiadóvállalat R-T 
44. Felelős szerkesztő és igaxgatás: MAYEE ANTA 

utja a hadsereg tag- 

zés esetén a költözködési illetéket. hogy 

gyen a szolgálati érdekből történt áthe- 

vetésében 850 millió lejes alapot létesi! ségüket fedezni. De a kormány gondos- 

12 oldal, ára 2 lel Mai számunk 

tettek a tisztek és altisztek jólétének 
emelése érdekében, az ország olyan de 
rék harcosai részére, akik semmiféle 
más anyagi forrásra nem támaszkodhat 
nak, mint a fizetésükre, illetve zsold- 
jukra. Ily módon a tiszti iskolák és a 
tiszti előkészütő iskolák elvégzett fia- 
tal tisztek részére a feleszerelési Se- 
gélyt az eddigi 8000 lejről 60.000 lejré 
emelték fel a gyalogsági csapattestek- 
nél és 70.000 lejre a lovassági csapat- 
testeknél. A többi tisztek részére a fel- 
szerelési és jutalmi illetményt évenként 
30.000 lejre fokozták. 
Négyszeresére ermelték fel áthelye- 

ily módon a tiszteknek módjukban le- 

lyezésénél felmerülő költözködési költ- 
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figyelme kiterjedt nemcsak a tényleges 
szolgálatet teljesitő tisztekre, hanem 
az erdemdus szolgálat után nyugalom- 
ba vonultakra is, akiknek myugdiját lé- 
nyegesen megkönnyitették. A tiszti- 
pénztá, müködésével a tisztek lényege 
sen leszállitott kamatok és apró rész- 
letekben visszafizethető kölcsönök 
nagy kedvezményéhez jutottak. Egyide- 
jüleg megkönnyitették a régi katona- 
kölcsönök visszafizetfésének, illetve 
rendezésének módozátait is. Az állam 
a maga részéről jelentős összeggel tá- 
meogatja a Tisztek Hitelintézetét ég ily 
módon a román kormány lehetővé te- 
szi ennek az intézménynek tagjai ér- 
dekében kifejtendő eredményes munká- 
ját. 

Hangsulyozni kell, hogy ezeket a 
nagyfontosságu intézményeket, ame- 
lyeket azoknak az érdekében foganato- 
sitott a román kormány, akik egész 
életüket és tevékenységüket a nemzet- 
védelem magasztols céljának szolgálatá- 
ba állitják, akik maradéktalanul tel- 
jesitik kötelezettségüket az országgal 
szemben és akik értékes tevékenységük 
kel méltóő módon érdemelték ki a kor- 
mány és a hivatalos vezetők fokozott 

jalencu külüdyminiszter k 
táson Ilitlér kanccilárná 

Rendkivül meleg légkörben kezdődtek a magyar államférfiak tárgyalásai Rómában -- 
ságu tárgyalásai a francia, szovjet, lengyel nagykövetekkel, valamint a bolgár és török 

gondoskodását. 

Halifax nagyfontos- 

meghatalmazott mi- 
niszterekkel - Gibraltár körül állitólag ujabb spanyol csapatmozdulatok történtek - Európaszerte lázas dip- 

lomáciai munka folyik - Az angol alsóház ülése 

ostromolják Kanton városát Kinai seregek 
Jelentős diplomáciai tárgyalások je- 

gyében zajlott le az elmult huszonnégy 
óra. Berlinben Gafencu román külügy- 
miniszter folytatott fontos megbeszélé- 
seket Ribbentrop német külügyminisz- 
terrel, ahol megállapitást nyert, hogy 
a két államot érdeklő kérdésekben a 
nézetek azonosak. Rómában Mussolini 
miniszterelnök gróf Teleki Pál magyar 
kormányfővel és gróf Csáky külügy- 
miniszterrel tárgyalt Ciano gróf jelen- 
létében és ezek a megbeszélések a je- 
lentések szerint a legbarátibb hang- 
nemben zajlottak le. Itt is megállapi- 
tást nyert az egyirányu elképzelés és 
a bonthatatlan összhang Budapest és 
Róma között. Londonban Halifar lord 

folutatott nagyfjontosságu megbeszélé- 
seket Corbin francia, Racsinszky len- 

gyel és Maisky orosz követekkel, vala- 
mint a török és bolgár megbizottak- 
kal. Párisban Bonnet fogadta Suritz 
szovjet követet, Varsóban pedig Hőry 
András magyar követ jelent meg Beck 
külügyminiszternél kihallgatáson. Mind 
ezekből megállapitható, hogy az euró- 
pai problémák még mindig bonyolul- 
tak, de ennek ellenére sem reményte- 
lenek a megoldási kisérletek, mert a 
diplomácia lázas tevékenysége éppen 
a törhetetlen békevágyat igazolja. 
Chamberlain miniszterelnök tegnak 
ujra nyilatkozott az alsóházban, de a 
szenzációk ezuttal elmaradtak, mer3 

semmi ujat sem mondott. Mindössze 
azt helyezte kilátásba, hogy a további 
eszmecserék után ismét beszámol ú 
külpolitikai helyzetről. Guzzoni tábon 
nok hivatalosan jelentette, hogy Albá 

(BERLIN.) Gafencu külügyminiszter 
kiséretével tegnap délben fél 2 órakor 
érkezett ide. A külügyminiszter a NUF 
egyenruháját viselte. Az állomást 
zomán és német zászlók diszitették és 
Gafencu minisetert Ribbentrop német 
külügyminiszter üdvözölte szivélyesen 
kiséretének és a berlini tomun követ- 
ség tagjainak lelkes ünneplése közben. 
Ezalatt a zenekar a román és német 
himnuszokat játszotta, majd a külügy- 
miniszterek elléptek a diszszázad előtt. 
Delután 5 órakor 3 órás megbeszelés 

folyt le a két külügyminiszter között, 
este pedig Gafencu részt vett a Rib- 
bentrop által tiszteletére adott disz- 
vacsorán. A német sajtó nagu meleg- 
séggel ir Gafencu miniszter látogatá- 
sáról és megállapitja, hegy a tárgya- 
iásokon a két barátságos kapcsolato- 
kat fentartó országot érintő összes 
kérdések letárgyalásra kerülnek. Az 
esti diszvacsorán Ribbentrop rendkivül 

nia katonai megszállása befejezési 
nyert. Végül az Egyesült Államok sze- 
nátusa 277 millió dollárt szavagott 
meg a Panama-csatorna kiszélesitésére 
és partvidékének megerősitésére. 

Gafencu berlini tárgyalásai 
viselőjét. Hangsulyozta, hogy meg van 
győződve arról, miszerint a megbeszé- 
lések a két ország baráti kapcsolatai- 
nak fejlődéséhnez és elmélyüléséhez 
fognak vezetni. A két ország érdekei 
gazdasági és más vonatkozásban a jövő 
fejlődése szempontjából együttmükö- 
dést kivánnak és erre a fejlődésre, II. 
Károly király egészségére, a román 
nemzet boldogulására és Gafencu 
egészségére üriti poharát. Gafencu 
külügyminisztern válaszában megkö- 
szönte a meleg üdvözlést és hang- 
sulyozta, hogy fogadtatásának meleg 
sége és ideérkezésének ténye bigtosi- 
tékai a két ország határozott együtt- 
müködési szándékának. Reményét fe- 
jezte ki, hogy a német-román meg- 
egyezés az együttmüködés ujabb alap- 
jait teremti meg. A békés és alkotó 
munka jegyében kivánnak együttmü- 
ködni. Az egyezmény aláirása annak 
a békés együttmüködő szellemnek je- meleg szavakkal köszöntötte Gafencu 

külügyminisztert, mint a román nem- 
zet és II. Károly király Őfelsége kép- 

gyében történt, amelyet a Führer és 
II. Károly román királ) nyilatkoza- 
taikban annyiszor hangoztattak. Hitler 



? 
kancellár egészségére, a német nér 
boldogulására és Ribbentrop egészsé 
gére üritette poharát. 
A diszvacsorán többels között részt 

vettek Suerin von Krossig és Funk 
miniszterek, Keitel és Mich táborno- 
kok, Weisecker külügyi állameitkár. 
Wohlitat minisztériumi igazgató. Fab- 
ritius bukaresti német követ Crud- 
zescu meghatalmazott miniszter és sok 
más előkelőség, 

A ROMAÁN UJSÁGIRŐK 
ÜDVÖZLÉSE 

(BERLIN.) A Gafencu külügyminisz- 
ter kiséretében ideérkezett vomán uj- 
ságirókat Ribbentrop külügyminiszter 

/ 

megbizottja köszöntötte. Az ujságirók 
nevében Paleologu köszönte meg az 
üdvözlést, majd a sajtó képviselői 
muegtekintették a várost. 

A MAI PROGRAM 

(BNRLIN.) Gafencu külügyminiszte- 
mait Berlini programja a következő: 
Délelőét 11 óra: koszoruletétel az isme 
retlen katona sirján, háromnegyed 12 
látogatás a birodalmi kancetlári hiva- 
talban, 12 Hitler német kancellár ki- 
hallgatáson fogadja Ribbentrop jelen- 

létében, déli 1 óra 40 perc: Fabritius 
német követ társaságában látogatás 
Ribbentrop külügyminiszten magán- 
lakásán, ahal részt vesz a tiszteletére 
vrendezett villásreggelin, Délután fél 5. 
Rudolf Hess, a vezér helyettese fogadja 
a román külüögyminisztert, utána pedic 
tovább folynak a megbeszélések a két 
külügyminiszter között. Gafencu utjá- 
val kapcsolatosan a román sajtó mele- 
gen emlékezik meg a román és német 
nép barátságos kapcsolatairól és a 
berlini látogatás nagy jelentőségét 
méltatja. 

EGYELŐRE MÉG NINCS SZÓ 
A TÖRÖKORSZÁGNAK NYUJ- 
TANDÓ BRIT GARANCIÁRÓL 

(LONDON.) (Reuter.) A brit alsóház 
tegnap délutáni ülését igen nagy ér- 
deklődés előzte meg. A várt szenzációk 
azonban elmaradtak, nert Chamberlain 
miniszterelnök ezuttal még mit sem 
szólt a beharangozott ujlabb garanciák- 
ról. A husvéti szünet dta rendes tár- 
gyalásra összeült gyülést szokás sze 
rint a képviselők kérdéseivel nyitották 
meg. Elsőnek Smith munkáspárti kép- 
viselő szólalt fel és érdeklődött a cseh- 
szlovák helyzet felől. A, választ Butt- 
ler külügyi államtitkár adta meg és 
közölte, hogy Magyarország és Szlová- 
kia megegyeztek a határokat illetően. 
A képviselő ezután a következő ujabb 
kérdést tette fel: 
- Tekintettel arra, hogy a Balkánon 

a mai helyzet fentartása kivánatos, 
ad-e a brit kormány megfelelő védel- 
mi biztositékot Jugoszláviának is? 
Erre Chamberlain felelt: 
- Az angol kormány által eddig 

vállalt kötelezettségeket - mondotta 
- bejelentettem, többet e pillanatban 
nem mondhatok. 

Mander képviselő interpellált ezután 
a vezérkari megbeszélések ügyében. 
- A brit kormány - jelentette ki 

Chamberlain - a katonailag számi 
tásba jövő államok mindegyikével 
érintkezésben van. 
Ezután ismét Mander kérdezett: 
- rTárgyalásban áll-e a brit vezér- 

kar Lengyelország, Görögország és 
más államok vezérkarával is? 

Chamberlain miniszterelnök erre 
türelmetlenül felelt: 
-Elégedjék meg a képeiselő ur 

azzal, amit mondottam. : 
Ezt követőleg Attlee örnagy az álta- 

lános helyzetre vonatkozólag kért fel- 
uilágositást. 
= A brit kormány - felelte Cham- 

berlain - folytatja tanácskozásait az 

érdekelt államokkal, beleértve a szov- 
etet is Nem vagyok abban a helyzet- 

ben, hogy továbbiakról is nyilatkoz- 

hassak, csak azt közlöm, hogy Nagy- 

britannia nem adott ugyan garanció- 
kat Hollandiának, Dániának és Svájc 

nak, de ezeknek területi sértetlenségét 

a brit birodalomra nézve fontosnak 

tartja. Végül megelégedéssel kell tudo- 

másul venni Roosevelt elnök békeki- 

sérletét, amely bizonyitéka annak, 
hogy az Egyesült Államok bekapcso- 
ódtak az általános érdekü problémák 

megoldásának kisérleteibe. 

elnök hangoztatta a védelmi és fel 
szerelési intézkedések fokozását és 
jelezte egy municiós minisztérium fel- 
állitását, Chamberlain szavai után 
Gallacher koammunista képviselő a 

vezáa felel deátaekrisza von klő 
válaszolt: tt amire Buttle 

- mondatta - közölte, hogy 
önkénteseket a május 15-1 egy ias 
an győzelmi ünnepség után hazaszál- 

Az ülés ezután áttért a napirendi 

A római 
(ROMA) (Stefani) A magyar mi- hiszterelnök és külügyminiszter kisé- retükkel menetrendszerű pontossággal érkeztek meg a termini pályaudvarra. ahol ünnepélyesen fogadták ökett A perronon a Ducs üdvözölte elsőnek gr. Teleki Fált, majd Ciano grót, Starace 

fasisztapárti főtitkár, Alfieri miniszter 
és még sokan az előkelőségek közül, 
igy Colonna h római kormányzó, 
valamint a német és jugoszláv követek 
is. A magyar miniszterek elhaladtak a 
tiszteletükre kirendelt diszszázad előtt 
és azután a Villa Madameba hajtottak. 
pélben gróf Teleki Pált és Csáky kül- 
ugyminisztert III. Viktor Emanuel 
uralkodó fogadta, majd löncsöt adott 
tiszteletükre. Gróf Teleki Pálnét vi. 
szont Elena királyné fogadta. A löncs 
után a magyar vendégek a Palazzó 
Veneziába mentek, ahol megkezdődött 
agr. Teleki és Mussolini között a meg- 
beszélés, amely másfel órát tartott. A 
tárgyalások igen sztvélyes bangnem- 
ben folytak le. Az olasz sajtó változat- 
lanul nagy érdeklődéssel ir az ese- 
ményről és megjegyzi, hogy Róma 
nemcsak mint a baráti nemzet képvi- 

lelkesedéssel fogadta. Igen jó hatást 
keltett gr. Teleki azon nyilatkozata, 
hogy már gyermek korában az itáliai 
szellem volt a vezérlője és az a fiata 
los lelkesedés, amely azóta is él benne, 
most érte el csucspontját, amikor al- 
kalma van a Duceval, Magyarország 
nagy barátjával megismerkedni. Így 
legalább kifejezésre tudja juttatni az: 
a mélységes hálát, amely a magyar 
népben az elért eredmények után a 
dicső olasz néppel és annak nagyszerü 
vezérével szemben lépten-nyomon meg 

nyilvánul. Jól tudjuk - mondotta - 
hogy Mussolini miniszterelnök segit- 
sége nélkül nem tudtuk volna tervein- 
ket megvalóésitani. 

(TOKIÓ,) A japán sajtó szerint Roo- 
sevelt ujabpb lépése nyilvánvalóan a 
tengelyhatalmak ellen irányul, de nem 
látszik megfelelő taktikai lépésnek. 
(WASHINGTON.) A külügyi hivatal 

a leghatározottabban megcáfolja azo- 
kat a hireket, hogy Roocsevelt elnök 
táviratát a közvetlenül cimzettek és 
Mussolini később kapták volna kézhez, 
mint a demokratikus államok sajtója. 
(LONDON.) Az Evening Standard 

diplomáciai levelezője szerint londoni 
politikai körök ugu vélik, hogy Hitler 
a birodalmi gyülésen tartandó beszé- 
dében a következő három kérdést fogja 
leszögezni: 1, Németország nem ül le 
közös tárgyaló asztalhoz a szovjet- 
unióval. 2. Németországnak nincsenek 
támadó szándékai. 3 Az Egyesült 
Allamok nem áérdemelnek bizalmat, 
mert a Wilson által 1918-ban tett igé- 
reteket megszegték. 
(LONDON) A Daily Telegraph ró- 

mai jelentése szerind Mussolini való- 
szinüleg azt fogja válaszolni, hogy haj- 
tandó részt venni egy világbéke érte- 
kezleten, ha Franciaország részéről a2 
olasz-francia vitás kérdéseket (Tunisz, 
Djibuitt, Szuez-csatorna) Franciaország 
elintézi azelőtt, mielőtt Olaszország 
leülne a tárgyaló asztalhoz. A német 
válaszban hir szerint Németország 
gyarmati követelései is szerepelni fog- 
nak. Rómában legalább is igy tudják. 

HAZAUTAZOTT A LONDONI 
BOLGÁR KÖVET 

(LONDON) (Reuter.) A londoni bol- 
gár követ tegnap hazautazott Szófiába, 

- Gróőf Ciano olasz külügyminiszte 

javaslatokra, amelyek között a Palesz- 
tina-probléma felemlitésénél Gower 
képviselő megkérdezte, hogy ezirány- 
ban tehet-e közléseket a kormány? 
Malcolm MacDonald gyarmatügyi mi- 
niszter azonban kijelentette, hogy 

ezirányban egyelőre nem nyilat- 
kozhatik. mert az uj tervek még 
beható tárgyalásokat igényinek. 

Az esti sajtó megállapitja, hogy Cham- 
berlain nyilatkozatai kielégitőek vol- 
tak, bár Törökországról nem volt szó, 
ami azonban nem jelenti az idevonat- 

látogatás 

selőit, de őket személy szerint is nagy 

szállitások lehetősége már nem olyan, 

kozó akció meghiusulásátt 

LÖNCS A MAGYAR U. 
IRÓK kisze A orsAG- 

(ROMA,) (Stefani.) Az olasz külügy- 
miniszter sajtófőönöke a miniszterek 
kiséretében Rómába utazó ujságirók 
Eszteletére tegnap a Palazzo Chigiben 
láncsöt adott amelyen Alfieri minisz- 
ter nevében üdvözölte a vendégeket, 
biztositva őket az olasz nemzet el nem 
muló szeretetéről. Az üdvözlő szavakra 
Törs Tibor magyar orsz. gyülési kép- 
viselő, az „Esti Ujság" föszerkesztője 
válaszolt, megköszönve a szivélyes fo- 
gadtatástt 

HÁBORU ESETÉN SEMLEGES 
MARAD IRORSZÁG 

(DUBLIN.) (Reuter.) De Valera i 
miniszterelnök hivatalosan közölte 

A a . . 
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mány tegnap Daladler 
minisztertanácsot tartott, elaötletév kormányfő hosszabb beszédben hivta fel a kormány tagjait az együttmükö- dés és az elővigyázatosság szükséges- ségére, majd elsorolta azokat a szük- ségrendeleteket, amelyeket az utóbbi 
napokban foganatosittatott. Ezek közül 
érdekes az, hogy a tuniszi leadó erejét tetemesen növelni fogják. A kabinet tagjai egyhanguan a miniszterelnök melett ioglaltak állást, Ezután Eonnet ü er tartott hossz ül- 
politikai beszámolót, orszabb kal helyzetet és a kormány különböző 
zaokeal folyamatban levő tárgya- it vetal jelentést az ülésről 

FLOTTAMOZDULATO 
aonotbkz TENGÉREN 

NDON.) (Reuter.) A flottamoz- 
dulatok a Földközi-tengeren tovább tartanak. A brit hadihajókat Málta környékén lehorgonyozták és Gibral. tár védelmét a tenger felől a írancia 
flottára bizták. Emlitett kikötőben már 17 francia hadihajá horgonyoz, amely- nek legénysége csak két órára szállhat, naponta partra, mert riadókészültség. ben van. A német kormányzat is gyüjti. hajóit a Közép-tengeren. Ezek a gőzöi sök valamennyien azzal a nyiltan be- 
vallott céllal érkeznek az ibériai fél- 
sziget közelébe, hogy látogatást tegye- nek a baráti spanyoil nemzet vizein, A hogy az ir szabadállam háboru esetén 

feltétlenül semleges marad. A közlés 
Angliában meglepetést keltett. Az es 
sajtó hangsulyozza, hogy az ir kor- 
mánnyal haladéktalanul fel kell venni 
az érintkezést a határozat kedvezőbb 
megváltoztatása tárgyában. 

AMERIKA HARCÁSZATILAG 
NEM TULSÁGOSAN SZÁMOT- 
TEVŐ EURÓPÁBAN 

(WASHINGTON.) (United Press 

ket irt, amelyben hangsulyozza. hosy 
az Egyesült Allamok harcászatilag 
nem tulságosan számottevők egy euró- 
pai háboru esetében, mert a csapat- 

mint 1917-ben volt. Flottáját a Csen- 
des Őceánon kell foglalkoztatnia. hogy 
bázisait megvédhesse. Ellenben gazda- 
ságilag igen nagy előnyére válhatik a 
demokrata államoknak, mert szinte 
kimerithetetlen anyag-tartalékából 
ségesen el tudja látni Angliát és Fraán 
ciaországott A szenátor cikke végén 
megjegyzi, hogy a gazdasági segély 

Reocsevelt üzenetének visszhangla 

pedig többször többet jelent. mint egy 
kész hadsereg. s 

megtett brit ajánlatról tárgyaljon. 
Ugyancsak Londonból közlik, hogy a 
török követ tegnap a Foreign Office- 
ban hosszabb megbeszéelést folytatott 
Halifak külügyminiszterrel, amiből 
arra következtetnek, hogy London és 
Ankara között még tovább folynak a 
tárgyalások. 

DEMOKRATA LAPOK 
TALÁLGATÁSAIRÓL 

(BERLIN.) (DNB) A német sajtó 
éles hangon ir a brit és francia lapok 
találgatásairól Hitler kancellár e hó 
28-i beszédével kapcsolatban. A Völ- 
kischer Beobachter megjegyzi, hogy 
amit a demokrata lapok müvelnek, 
megfelel egy keresztréjtvényfejtege- 
tésnek és ez az általános idegesség 
jele, amit helytelenül állandóan fo- 
kozni igyekeznek önljesztgetéseikkel. 
UJRA ELŐTÉRBEN AZ 
ATLANTI-FÖLDKÖZI-TENGERI 
CSATORNA-TEREVU 

(PARIS.) (Havas) Daladiernek az 
egyik képviselő ismételten javaslatot 
tett arra vonatkozólag, hogy a Spa- 
nyolországból menekült milicistákat 
sorozzák be a francia hadseregbe, vagy 
pedig használják fel közmunkákra 
őket. Ilyen nagyfontosságu és minél 
gyorsabban végrehajtandó munka 
lenne a Bordeaux-Narbonne közötti 
csatorna kiépitése, amely az Atlanti- 
óceánt kötné össze a Földközi-tenger- 
rel. 

MEGERÖSITIK A TUNISZI 
RÁDIÓLEADÓT 

Pittmann szenátor feltünést keltő 

hogy atthon kormánya tazjaival a (PARIS) (Havas) A francia kor- 

Havas jelentése szerint azonban a meg- 
lősített legénységi létszám mást ea 
hát,. Egyelőre Cadizba, Máltába és 
Carthagenába érkeztek német hadi- 
hajók, de szó van arról, hogy néhány 
napon belül ujabb egységek imdulnak 
utnak azzal a céllal, hogy látogatást 
tegyenek Tangerben. Az orosz hajók 

érkezéséről szóló hireket minden érde- 
kelt fél hevesen cáfolja és megjegy F hogy a sörök é aeza 

tartózkodik. adzts 
UJABB CSAPATMOZDULATOk GIBRALTÁR kKöRiö,;,. 

(LONDON,) Az angol sajtó továbbr 
is fentartja, hogy a spanyol területe ken ujból erős csapatmozdulatok tör- ténnek, főleg Gibraltár közelében és 
Spanyol Marokkóban. Spanyol részről 
viszont kijelentik, hogy csupán a le- 
szerelt katonák hazaszállitásáról van 
szó. A Földközi-tengeren a francia és 
angol hadihajórai tovább folytatja 
tevékenységét és több helyen flotta- 
összevonás történt. Ugyanakkor jelen 
tik, hogy az egyiptomi és angol kor- 
mányok között megegyezés jött létre olyan értelemben, hogy háboru esetén 
az egyiptomi csapatokat angol fenn- 
hatóság alá helyezik. Közlik a lapok 
azt iss hogy az Egyesült Allamok az 
Atlanti-óceáni vizeken végeznek erős 
flottaösszevonást. Washingtonban nem 
látják elég világosan a helyzetet 
Roosevelthez egyébként még állandóan 
érkeznek az üdvözlő táviratok, amely: 
ben meleg lelkesedéssel üdvözlik Rdo- 
sevelt békekezdeményezéseit. 

A JUGOSZLÁV-OLASZ 
TALÁLKOZÓ 

(RŐMAJ (Stefani.) Cincár Markovics 
jugoszláv külügyminiszter, mint tudvd 
levő, e hó 22-én Velencébe utazik, 
ahol két napot tölt és ezalatt tandcs- 
kozásokat folytat Ciano gróffal. Az 
olasz sajtó igen nagy jelentőséget tu- 
lajdonit ezeknek a megbeszéléseknek, 
tekintettel az albán helyzetre és meg 
jegyzi, hogy a két nemzet között sem- 
mi surlódási felület nincsen:: 
SVAJC NEM VESZI FELA 
DIPLOMÁCIAI ÉRINTKEZEST 
A SZOVJETTEL 

(BERN.) (Reuter.) A svájci szövetsés 
tanács egy baloldali képviselő kérdé- 
sére elhatározta, hogy a diplomácial 
kapcsolatokat a szovjettel nem haj 
landó ujra felvenni, mert a ga 
helyzet ezt nem teszi szükségessé és 
mert semminemü biztositékot sem 
kaphat arra nézve, hogy Moszkva nem 
igyekszik beavatkozni az állam bel- 
ügyeibe. 

MEGERŐÖSITIK A PANAMA 
CSATORNÁT 

(WASHINGTON) 

1 

(United Press1 tosabi
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A szenátus 277 millió dollárt szavazoti a meg arra a célra, hogy a Panama- csatornát kellőképpen kiszélesitsék és partvidékét megerősitsék. 
FRANCO TÁBORNOK SUR- 
GÖNYE A VATIKÁNHOZ 

(BURGOS.) (Reuter.) A Caudillo táviratot küldött a Vatikánhoz XII. 
Pius pápa részére, amelyben a Szent- 
atyának keresztényi, fiui alázattal és 
hódolattal köszönte meg a vasárnapi rádióbeszédet és az apostoli áldását. 

HAZAUTAZOTT AZ ALBÁN 
KÜLDÖTTSÉG 

(RÓMA.) (Stefani.) Az albán küldítt 
ség tegnap visszautazott Tiranába, aho 
a rend és nyugalom teljes mértékben 
helyreállott. A mindennapi élet rendes 
kerékvágásba terelődéséről adnak je- 
lentést Albánia különböző városaiból 

urronj tábornok az ország teljes megszállását táviratilag közölte a Du- ceval, aki elrendelte, hogy nagyobb fe 
keteinges osztagok induljanak utba a 
Sorkatonaság felváltására 

A MAGYAR FELSŐHAÁZ ELFO- 
GADTA a „ZSIDÓŐ-JAVASLA- 
TOT 

(BUDAPEST.) MTI A magyar felső- ház nagy szótöbbséggel elfogadta az 
ugynevezett zsidó-törvényjavaslatot, 
amely nehány napon belül visszakerül 
a parlement elé. 

SZLOVÁK MINISZTERTANÁCS 
(POZSONY,) (Szlovák t. i.) A szlovák 

kormány dr. Tiso miniszterelnökkel az élen kabinetülést tartott, amelyen a szlovák haderő felállitásával és az arra 
előteremtendő költségek nagyságának megállapitásával foglalkozott, 

Lemondott a szlovák belügyminiszter (POZSONY,) Tiso miniszterelnök xi- 
jelentette, hogy Szlovákia külpolitikai 
helyzete javul. A nemzetgyülést április 
25-re összehivták. Ugyancsak Pozsony- 
ból jelentik, hogy Sidor szloóvák belügy 
miniszter más megbizatás miatt tárcá- 
járól lemondott és tisztségét ideiglene- 
sen Tuka helyettes miniszterelnök lát 
ja el. Szintén Pozsonyból jelentik, 
hogy a szlovák kormány történyrende- 
letet adott ki, amely szerint zsidók nem 
lehetnek lapzerkesztők és jegyzők és 
az aviatikában is 
arányban szolgálhatnak 
hogy a zsidóság érdekeit adott esetben 
megvédelmezzék. 

PIERLOTT KORMÁNYA 
(BRÜSSZEL.) (Havals) Tegnap mu 

Pierlot két tatkozott be hivatalosan 
pártra alapitott kormánya, amely 13 mi 
niszterből áll, akik közül 6 katolikus 
és 4 liberális párti, mig három párton- 
kivüli, Pierlott az elnökségen kivül a 
külügyminiszterséget is magának tar- 
totta fenn. A kormány hosszabb mükö 
dési lehetőségében igen kevesen biz- 
nak, mert ugy vélik, hogy a szociálde- 
mokraták támogatása nélkül, nem le- 
het tartósabb életü 

KEMÉNY HARCOK TÁVOL- 
KELETEN 

(TOKIÓ.) Honkongi jelentés Szerint 
120 ezer főnyi kinai haderő bekeritette 
és ostromolja Kantont. A város külső 
megyedében már áll a harc. A japán 
csapatok viszont a Jangcse folyó mel- 
Hett Kuling helyét foglalták el Hankeu 
közelében. A jelek szerint a harcok 
mindenütt erősen felélednek. m 

MAGYAR KÜLDÖTTSÉG 
BERLINBEN 

(BUDAPEST.) A Hitler-ünnepsége- 
kan Magyarországot Imrédy é. Darányi 
volt miniszterelnökök, Teleki Mihály 
gróf és Kunder miniszterek, báró Vay, 
a kormánypárt elnöke, Mecsér és Raj- 
nis képviselő, Horthy kormányzó nevé 
ben pedig Keresztes-Fischer Ferenc 
tábornok fogják képviselni. 

EGYIPTOMI CÁFOLAT 
(KAIRŐ.) Machmud pasa miniszterel 

, ..) i.. 
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SYRIEN 
DAMASKUS 

Irak. Az iraki uralkodó halála után 
magy angolellenes mozgalom indult 
meg Irakban, ugy. hogy az állam fon- 
tosabb és nagyobb városaiban: Bagdad 
ban, Kerbelában, Basrában és Mossul- 
ban egy ideig ostromállapot is volt ér- 

xénv. 

csak 4 százalékos 
főleg azért 

nök kijelentette, hogy azok a hirek, mi szerint Libiában német csapatok tartóz[ kodnának, minden alapot nélkülöznek. 
A LENGYEL-LETT 
TÁRGYALÁSOK 

(RIGA, A lett és lengyel katonai jel legü tárgyaláson Varsóban kedvezően folynak tovább. Egyébként Varsóban Ullrich közlekedésügyi miniszter han- 

Gsál Franci 
! népszerü filmcsillag egyetlen Ame- 
rikában készült idei filmje: 

Párisi nászut 
yégig zenés, minden jelenetében mu latságos vigjáték, elegáns rendezés- sel. Főszerepekben: 

Bing Cresby 
világhirü amerikai rádióénekes és 

Everett Horton 
közkedvelt komikus 

Przmiar 
bemutató n 

Csütértökön a 
select 
goztatta, hogy Lengyelország jó vi- 
Szonyban akar élni szomszédaival, nem 
folytat imperiálista politikát és senki 
ellen nem készül támadásra, mert a 
legőszitébben a békét akarja. Ilyen ér- 
telemben a Rosevelt akcióját is meg- 
felelő figyelemmel kiséri. z 

A NÉMET FLOTTA UTJA 
(MADRID,) A német hadiflotta egy- 
ségei tovább haladnak a spanyol vizek 
felé. Ugyanakko, Londonból jelentik, 
hogy a tetuani spanyol hatóságok hatá 
rozottan megcáfolják azt a hirt, mint- 
ha a spanyol csapatok Tanger megszál- 
lását terveznék. 

ANGOL KÜLDÖTTSÉG JON 
(LONDON.,) A kereskedelmi miniszté 
rium hivatalos közleményt adott ki, 
amely szerint Sir Frederick Leith Ross 
gazdasági tanácsos vezetésével április 
24-én angol kereskedelmi küldöttség é, 
kezik Romániába a két országot érintő 
kiviteli kereskedelmi és pénzügyi kérdé 
sek letárgyalására. 

LELŐTTEK KÉT MAGYAR 
KATONÁT 

(POZSONY.) (Rador.) Két magyar 
katonát, akik a határon átléptek, mert 
a szlovák határőrök felszólitására nem 
állottak meg, a határőrök lelőttek. 

VALAMI KÉSZÜL 
(PRÁGA.) (Rador.) A Havas jelen- 

tése szerint a cseh-morva protektorá- 
tusi területen hirdetményeket füg- 
gesztettek ki, hogy a lakosság gondos- 
kodjék egy heti kenyérszükséglet biz- 
tositásáról, mert a pékek nagyobb- 
mennyiségü katonai jellegü szállitást 
fognak kapni és ezek a többi szállitá- 
sok felett elsőbbségi jogot nyernek. 
Ugyanakkor Berlinből jelenti a Rador, 
hogy a hazaérkezett Göring marsall 
rendelkezése alapján a zsidó lakossá- 
got különféle munkálatoknál fogják 
foglalkoztatni, minthogy az árja mun- 
kásságot más természetü munkálatok- 
nál kivánják idénube vanni 

-JÓESTEr 

lbirói tisztségének megszüntével 

csakis a Baget- 

- érhetö el az Aspirin megkívánt hafása: 
2 tablettát mindjárt az első tünet után 

"7. pohár vizben feloldunk s a majdnem 
iztelen folyadékot megisszuk! (Helytelen 

tablettákat szilárd állapotban bevenni). 
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/ 

kereszttel valódiak 1 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Vakmerő 
rablótámadás áldozata lett tegnap este 
a Mocs-Kolozsvár közötti országuton 
Vasile Cocan mezőszavai falusi gaz- 
dálkodó, aki szekerével Kolozsvár felé 
igyekezett. Az országuton két ismeret- 
len egyén szólitotta meg a gazdálko- 
dót és arra kérték, hogy vegye fel 
szekerére és hozza be őket a városba. 
Cocan Vasile eleget tett a kérésnek, a 
két ismeretlen egyén felült a szekérre, 
majd csendes beszélgetésbe kezüdtek. 
A gazdálkodó elmondotta, hogy a vá- 
sárból jött, ahol tizezer lejért eladta 
Szarvasmarháját. Rövid idő mulva a 
két ismeretlen egyén kést rántott és a 

(CLUJ-KOLOZSVAÁR.) Becea Ioan 
Szamosgoroszló, szilágymegyei községi 
lakos ellen közrend elleni izgatás miatt 
indult eljárás. A vád szerint Becea 

meg- 
bizást adott a kisbirónak, hogy járja 
végig a falut és szólitson fel minden- 
kit arra, hogy gyüljenek össze az ő 
portáján, mert az uj biró ellen bead- 
ványt készül benyujtani és azt irják 
alá. A beadványban állítólag azzal 
vádolta a községi előljáróságot, hogy a 
közpénzekből 60.000 lejt elsikkasztott. 
A kisbiró végig is járta a falut, az 
emberek össze is gyültek Becea házá- 
nál és el is készült a beadvány és azt 
be is nyujtották a szilágymegyei pre- 
fekturához. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Dr. Horvath 
rendőrkvesztor tegnap a sajtó munka- 
társai előtt hivta fel a nagyközönség 
figyelmét az ujabb rendelet Szerint la- 
káskönyvecskék kitöltésének fontossá- 
gára A könyvecskék 40 lejért az összes 
kolozsvári tőzsdékben megszerezhetők. 
A kitöltést illetőleg a rendőrkvesztor 
nyomatékosan hangsulyozza, hogy azt 
a háztulajdonosok megfelelő emberrel 
vegeztessék, minthogy aki téves, vagy 
valótlan adatokat i. a könyvecskébe 
sulyos büntetésben részesül. Amennyi 
ben a háztulajdonosnak valamilyen fel 
ilámasitásra van szüksége. az illata ke 

A Mécs.Kolozsvár közötti országuton 
rablótámadás áldozata lett a mező- 

szavai gazdálkodó 
gazdálkodóra támadtak, halállal fenye- 
getvén meg, ha nem adja át nekik a 
nála levő pénzt. Cocan Vasile szoron: 
gatott helyzetében átadta a támadól- 
nak az állat árából még hátralevő 
9500 lejt, majd leugrálva a szekérről, 
nyomtalanul eltüntekk A károsult 
gazda a legelső csendőrörsnél jelentést 
tett a rablótámadásról. A csendőrség a 
gyorsam bevezetett nyomozás során 
hamarosan kézrekeritette is az uton- 
állókat, Marcsai János és Boldizsár 
János Sancioara községben lakó egyé- 
nek személyében. Mindkettőjüket le- 
tartóztatták. Kihallgatásuk során be- 
ismerték a rablótámadást. 

Selmentéssel végződött 
a közrend elleni izgatással vá- 

dolt volt községi biró pere 
Zah Petru kisbiró tanuként szere- 

pelt a katonai törvényszéki tárgyalá: 
son. Beismerte, hogy az emberek össze 
hivására megbizást kapott és azt végre 
is hajtotta. Azt azonban tagadta, hogy 
Becea szidta volna a községi előljáró- 
ságot. Popescu védő rámutatott arra, 
hogy a község vezetősége ellen való- 
ban folyt vizsgálat 60.000 lejes hiány 
miatt, de azt egyelőre bizonyitékok 
hiánya miatt felfüggesztettek. A vád- 
lott beadványával csak a vizsgálat 
folytatását akarta elérni és ujabb ada- 
tokkal akart szolgálni a vármegyei 
hatóságoknak. Felmentést kért. A 
katonai törvényszék rövid tanácskozás 
után a vádlottat felmentette a vád és 
annak következményei alól. 

gyzma 

Sulyesan megbüntetik a lakásönyvecskélket 
telenül kióllitó szemé ueket 

hely- 

rületi rendőrőrszoba telje. készséggel 
megadja. A könyvecskék kitöltése 
április 23-án veszi kezdetét és május 
23-án befejeződik. Az uj nyilvántartási 
rendszer rendezi a személyazonossági 
igazolványok ügyét is, amennyiben Hor 
vath kveszto, kijelentése szerint május 
23-ika után a lakáskönyvecskék bemu- 
tatása alapján történt ellenőrzési lapok 
átdolgozása után Kolozsváron kicseré- 
lik a személyazonossági igazolványokat 
és minden bejelentett lakos az eddigi 
személyazonossági igazolványa helyett 
kis könyvalaku fényképes személyazo- 



...... 

MALANDOK 

Közelebb ment s ekkor észrevette, 
hogy a ház nem épült közvetien szom- 
szédjai mellé. hanem jobbra és balra 
szük sikátor vette körül, amelyekben 
talán két ember sem fért volna al egy- 
más mellett. 

Itt kellett keresnic a bejáratot. 
Jobbra indult s elig pár perces ke- 

resés után rá is bukkant egy alacso- 
nyan fekvő nyilásra, amelyet kaktusz- ápakból font függönyeszerüű alkalmatos- 
ság takart. Gondolkozás nélkül félre- 
hajtotta a szurós ágalkat é, bekuszott 
a nyiláson. 
Koromsötét folyctsón tapogatózott elő 
re a folyosó kétszer is megkanyaro- 
dott s most már a ház hátulsó, udvari 
Hraktusa felé botorkálhatott Kinyuj- 
tott keze néha ajtók primitiv zárait 
érintette; ilyenkor megállt és hosszan 
hallgatózott, de Sem beszédfoszlányok, 
sem alvó emberek szuszogása nem je- 
lezte, hogy valaki is tartózkodik a Ső- 
tét helyiségekben. Már legalább negyed 
órája bolyongott az elhagyott folyosén 
s az még' mindig ujabb és ujabb kanya- 
rulatokhoz vezetett s sehogy sem akart 
vége szakadni. A ház tehát gazdag em- 
beré lehetett aki talán raktárnak hasz- 
nálhatta csempészáru, fegyverek és a 
yemeni partokról hozott friss rabszol- 
gaszállitmányok elrejtésére. 
Végre az egyik kanyarulat mögött 

ajtót s az ajtó rése alól kivillanó tfény- 
Mugarat vett észre. Ővatosan közelebb 
kusSzott és bekémlelt a hasadékon. 

Azután bosszusan felegyenesedett; 
a hasadék tulságosan keskeny volt, nem 
láthatott semmit. 
Odabent pedig halk lépések dsoszog- 

tak s beszédfoszlányok hangzottak 
Ki; tehát emberek voltak a szobában, 
még hozzá többen. 

Varsay töprengve állt az ajtó előtt, 
azután pár lépéssel tavább csuszoit, 
Tudta jól, hogy a benszülött épitkezés 
nem szereti az uscára nyiló ablakot s 
ezért még az uccai szobákat is folyo- 
sókra nyiló szellőztetőkön át látják el 
ugy, ahogy levegővel és világossággal. 
Valószinüleg igy volt ez itt is a ha a 
szellöőztetőn keresztül kiszürődő fényt 
nem Jlátja, annak csak az lehet az oka, 
hogy valami gerenda, vagy diszités el- 
fogja előle a sugarakat, 

Felfelé tapogatott s keze csakhamar 
szálkás gerenda faragott rovátkáiban 
akadt meg Nem sokat gondolkozott, 
megmarkolta a gerenda végét B fogait 
összeszoritva, kinyutott testtel felhuz- 
ta magát és végigfeküdt a száraz ge- 
rendán, amelyet vastagon belepett A 
por, Ingjének egy darabkájával bekö- 
tötte az orrátt mehogy a felszivott 
szenny tüsszentésre ingerelje, azután 
előre csuszott egészen addig, amig a 
szoba egész területét megláthatta. 

Első pillantásra megállapitotta, hogy 
veszélyes kirándulása nem veszett 
kárba. 
Négyen tartózkodtak a szobában. 

amely félig raktár, félig pedig vegyé- 
szetf laboratórium látszatát keltette. Az 
első, akit Varsav megismert, a szöőke 
nő volt, a Baadur titokzatos kabinjá- 
nak utasa; mellette európai ruhában 
alacsony, sárgaképü japán emberke 
állott s egy alacsony szófám burnuszos 
abesszin férfi ült Kivülük még egy 
hatalmas termetü, félmeztelen szolga- 
féle lebzselt az ajtó közelében. 
Éppen a japán férfi beszélt: 
a port husz ládával már elszál 

HMitották. Ez rendben van. Miss Ilse 
majd utánuk viszi ezeket a kis fiolá- 
kat. Természetesen nagyon vigyáz ar- 
ra, hogy utközben meg ne sérüljenek, 

t.. 

a ABDESSZÍVIAI TESTE 

(BUKAREST.) Az UDR vezetősége teg- 
nap táviratilag vta az AMTE ellen 
vasárnap 0:4 arány elvesztett nemzeti 

feltünést keltett, mivel az AMTE nagy 
győzelmét teljesen reálisan érte el s egy.- 

pzes 
Megóvta az AMTE ellen elvesztett 

N8 mérközését az UDR 
előpe még nem lehet tudni, hogy mire ala- 
pitják a abáarügoszövetséghez eljuttatott 

bajnoki mérközését. A román labdarügészövetség ma esti 
A resicsiak óváza eportkörökben nagy ülésén tárgyalj UDR óvását, amely- 

nek fejleményei elé sportkörökben nagy 

Gyleas. 51 meter! Athénből jelentik: 
Syilas, a hires görög sulyatléta, a berlini 
olimpia hatodik helyezettje, legutóbbi ver- 
senyén 81 métert dobott diszkosszal. Syi- 
las most nagyszerü formában van s számi 
btani Jehet, hogy a szezon végéle feltünőbb 
teljesitményt produkál. 
A nemzeti bajnokság vasárnapi ferduló- 

jának vezetől: Rapld-Ripensia: Petre Va- 
sile, Sportul Studentesc-Iicolor: Bartolo 
meu, ÚDR-Venus: egyelőre nincs jelölés, 
Carpali-Juventus: Russu, Kinizsi -Gloria 
Cesureanu, AMTE-Vietoria; Jonescu To- 
pe. Ligsabajnokság: Muresul-Universita- 
ten: Husztig, Scodronyipar--Crisana: Bol- 
dur, Törekvés-Tricolor: Ratiu, sGsSs- 
Olmpia: Iser, Cnaiovan-Jiul; Cretu, CFR- 
Solmii: Ciorogaru, Vulturii-NAC: Cárá- 
meantu, Unirea MV-Minerul: Rádulescu 
Humis eltünt! Bukarestből jelentik: A 

Venus vezetőségét most Humisnak, a gő- 
rögszármazásu csatárának eltünése foglal- 
koztatja, Humis bejelentés nélkül eltünt 
a fővárosból, nem tudják mi történt vele: 
Hazautazott Görögországba? Baleset érte? 
Elrabolták? Humis eltünése annál meg- 
lepőbb, mivel csak nemrégiben kérte ro- 
mán állampolgárságát. 
Kétséges a Slavia bukaresti vendégjá- 

téka, Bukaresthől jelentés közölte, hogy 
e német eporttőhatóság engedélyezte a 
prágai Slavia jabdarugócsapatának buka- 
resti vendégjátéleát, A hír ugy látszila ko- 
rai volt, mert a bukaresti német követség 
semmit sem tud arrók hogy a cseh csa- 
pat engedélyt kapott volna romántai be- 
utazásra 
Björn Borg, a világhirü svéd uszóbaj- 

nok legütébbi versenyén 2 e 13.2 mp-el ú 
svéd rekordot uszott a 220 vardos gyors- 
uszásban. A régi csucseredmény 2 p 18.4 
mp volt. 

, Von er aki teütjersés miatt 
uzamosabb idelg gyüjtőtáborban volt in- 
ternálva, Németországpan egyvesztett 
lett A német eportfőhatóság nem engedé- 

bha és szereplését 1s korlátozzá 
Crnamm meost annyira elleeseredett ho 
elhagyja Németországot és végleg Ameri- 
kában telepszik le. 

A százméteres sikfutás karrierje. Az at- 
létika egyik legklasszikusabb száma, a 100 
méteres sikfutás. Érdekes végigtekinteni 
fejlődési vonalán. 1884: Potter USA 11.3 
mp, 1888 VWoecd Analia 11.2 mo, 188l1: 

erszág 10.6 mo, 1921; Paddock USA 10.4 
mp, 1980: Williama Kanada 10.8 mp, 1986: 
Owens UsSA 102. A fejlődési folyamat 
alghanem megáll ezen a ponton, mert ná 
ger Owens teljesitménye az emberi telje- 
sitőképesség határát jelenti. 
Dékányi Ernő. a közismert eportoktató 

második uszótanfolyamát április 20-án kez 
di meg a Park-szanatóriumban, Tanitás 
gyermel k 18 órától 19-ig, felnöttek- 
nek 19-20 óráig minden kedő, szerda és 
csütörtökön. 

Kolozsvári tornászok felkészülnek az 
olimpiára, Az Eeho eportegyesület torna- 
szakosztályaelhatározta, hogy május 14-én 
az Unitárius Kollégium to 
ban háziversenyt rendez, majd ezt köve- 
flet megkezdi előkészületeit em olim- 
p 
Vasárnap dől el a magyar labdarugó- 

bajnokság sorsa, Budapestről jelentik: Va- 
sárnap kerül eldőlésre a tavaszi labdarugó 
bajnokságlegkiemelkedőbbeseménye, a Fe 
rencváros-ÚUjpest rangadómérkőzés. A 
rangadónak különös jelentőséget ad a két 
csapat hagyományos vetélkedésén tul az 
a tény, hogy ezen a mérkőzésen dől el a 
bajnokság sorsa. Jelenleg mindkét csapat 
29-28 ponttal a bajnokság élén van. A 
vasárnapi gyöztes a bajmokság győztesé- 
nek is mondhatja magát. 

Joe Louis kiütéses győzelme. Newyork- 
ból jelentik: Joe Louis, az ökölvivás világ- 
bajnoka tegnap ujra szoritóba állt, hogy 
megmérkőzzék Jack Ropperrel, A világbaj 
noki roppant ütéssel már az első menetben 
leteritette ellenfelét, akit a birók azonnal 
kiszámoltak, A közönség lelkes ünneplés- (Folytatása következik) 
ben részesítette a világbajnok bravuros 

lyezte, hogy jelöljég a Davis gez csepat tkár 

ett, hogy 

Garry USA 10.7 mp, 1906 Lindberg Svéd kol 

Jársaság, 
0 Az Ardeali és Bánáti CFR és Köz- 

nyuazdijasok Cluji Egyesületétől, Tisztelet- 
tel hozzuk tagjaink tu hogy 
alapszabályaink ás, cikélyének értelmében 

május hó 7-ik napján délutan é órá ra az Egyesület helyiségében, Str. M. Foch ha 
vunis egybe a következő tárgysorozatok- 
kal; A közgyülés megnyitása és határozat 
képességéneik megállapitása. Titkári, pénz 
tári és Felügyelő bizottsági jelentés. Az 
1939. évi költségvetési előirányzat beter- 
jesztése. A választmány kiegészitése. Az 
uj felügyelőbizottság megválasztása az 
1689. évre Esetleges inditványok, Abban 
az esetben, ha a fennt jelzett időben az 

előirt taglétszám hiá alapszabályokban - nyoznék, a lést ugyanazon napon és 
ugyanazon helyen délután 5 órakor fogjuk 
megtartani és érvényes határozatot hozni 
tekintet nélkül a megjelentelk szá éra 
Pop Valer elnök s. k. Stanciu Vasile s k 

ár. 
0 Nagyfontes taggyülést tart a Ta- 

gántisztviselők cehe, Csütörtölkön, április 
hó 20-án, este 8 órai kezdettel a cluji Vas 
munkás Otthonban, Sir. Catedralei 7. szám alatt a cluji Magántisztviselők Céhe a nyá 
ri zárórák kérdésében, a drágaság és a il- 
zetés-emelési akció ügyében nagy taggyü- 
lést tart. Ezen alkalormból felhiívja a város 
összes magántisztviselőit és kereskedelmi 
alkalmazottait, hogy tömegesen vegyenek 
részt ezen a nagyfontosságu gyülésen. 
0 Orvosi szakülés. A „Paul Ehrlich" or- 

vostudományi egyesület április 19-én, szer 
dán este pontosan 9 órakor tartja 128. tudo 
mányos ülését saját helyiségében, Str. Me 
morandului 13. a következő tárgysorozat- 
takk 1 Dr, Pártos Ervin: Tapasztalatok egy csecsemőbölcsőde 10 éves müködésé- 
ről, 2. Dr. Traub Vilmos: A rheumás sziv 
me ésekről, A tagokat és orvos- 
vendégeket ezuton is meghivja a vezető- 
ség nevében dr. Ornstein Sándor ekf . 

0 A Gyopár turista egyesület f 
tagjalnak, valamint a természetba 
gyemét április 25-én gyalogturát 
Cai. Motiior 8, szám alól. Utrány. Gorba- 
völgye, EKE-forrás, Miháll-forrás, Vadá- 
szok fája, Szent János-kut, Bükki mene- 
dékhely érintésével haza. Vendégeket szí- ! 
vesen lát az egyesület Turavezető: Sza 

ezy. 

Rádió 
CsSUTÖRTÖK, éprilis 20. 

Bucuresti, 7; Ritmikus torna, rádióhirek, 
reggeli hangyerseny, háztartási és orvosi 
tanácsok, 7,43: A műsor befejezése 12 

ele u 8 s- 
jelentés 13; Lemezek, 14: Hirek, időjárás- 
jelentés, rádióhiradó. 15,10: Rádióhirek 
Időszerü anyag. 18: Gyermek-óra. 19; Idő- 
szerüű anyag. 19,17: Lemezek 20: Felol- 
vasás, 20,15: Motzoi zenekar. 21: Felolva- 
sás. 21,15: A filharmonikusok Wagner- 
hangyersenye. 23: Hirek. 23,15: Lemezek 
Budapest I 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend, 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
1310. Hanglemezek, 13,30: Hirek. 14.30. 
Cig ne, 15.30 Hirek. 17,158: Háztartási 
előadás, 17,45: Hirel 18,10; Gitár-zene. - 
18,80 Előadás. 19: Szalonzene. 19,30: Cser- 
készelőadás. 20,25: Ének. 20,55: Előadás. - 
21,.10 „A lélek muzsikája" hangjáték. - 

121,80: Tánclemezek. 22,40 Hirek 23: Ci- 
gányzene, 24: Hangverseny. 1,05: Hirek 

- Változás a Resita társaság veze- 
tésében. Bucurestiből jelentik: Victor 
Slavésecu és Edgar Ausechnitt, a Resita 
tártjaság igazgatóságának tagjai le- 
mondottak. Helyükbe az igazgatóság 
elnöki tisztségébe Slavescu örökébe Er 
nest Urdareanu került és Angus Vic- 
kers, Max Auschnitt helyett, mint igaz- 
gatósági póttag 

tit 

délutáni alsóházi ülés 

lhiv3a ; 

get, miután ott eryre gyalkorfbbá váltak a 

Reuter jelenti: 
(ROMA) Velencében e hó 25-én nyili 

meg a Paolo Veronzse átár negálk fővednökségét II. Viktor 
kodó vaatat V 
(ROMA) E hó 20-án a Duce a Capito- lumban az összes olasz leadók által 

vetített beszédet mond a világkiállitásról Egyébként a Duce tegnap délelőtt megte-, kintette a világkiállitás épitkezéseit és azok ielett a legnagyobb megelégedését fe 

(BERLIN.) Az „Albert Leo Schlageter német iskolahajó fegnap Teneriitába érke- 

(BERLIN.) A német posta és távirda igazgatóság e hó 20-ára külön postahivata t bánit fel Berlinben, Műnc ehenben és 

(PERLIN.) Göring marsall olaszországi utjáról haznérkozeti a német fővárosba. 
(LONDON) A munkanélküllek a tegnap 

tést rendeztek a önetteves s 7 ar. be szállottak az őleet akaró ka hatalomanal. Az összetüzésnek 6 könnyebb egpesültje volt, tizenöt embert letartóz- 

(GLASGAW,) A glasgowi birodalmi - állitás területén tegnap két bam let történt, amelyek több pavillont meg- rongáltak A kiállitást azormal bezárták séaé e E ) A kenti n létében vizrebocsájtoták a brit flotta eee legmodernebb tengeralattjáró naszádját. (DUBLIN,) Az ir főváros uccáin nagyobb arányu tüntetés zajlott a béke mellett, A tüntetőki hevesen demonstráltak a pbrit kormány ujabb politiitája ellen ' (LONDON.) A Midland Rank whiteche- peli fiókját ismeretlen tettesek feltörtél, de a legu berendezésü kasszát, amely ben 120 Eabb be sterling és i 
bivalk ner Mdták knyiuk értékpe- (rARis) A francia kormány kereskedel mi delegációt küld ker szorosabb sasdsaárt kerekedene együttmüködés kiépítése tárgyában í (PÉRIS) A halálozási arányszám ex év első negyedében a ta nged valyihoz viszonyitv 

1 A (POZSONY,) Az egyik a gyobb teret Hitler Adbiiról nevezték és erről a birodalmi k értesitették (NANTES,) Egy a kikötőbe érkező német hajó ellen tüntetést k a francia diákság egyes esoportjai, A tüntetők kö- vetelték, hogy s hajó kapitánya vonja ba a német lobogót A kapitány a felszólitás 

cszlottak, ' izt l az al A mintegy iő kocsirakomány iratot ás bu torzatot most Huszton megtalálták. 
(BUDAPEST.) A na; megalakul 

1 

(LONDON) Az adershott katonai nepü- 
lőtéren egy gránát eddig ismenetlen okol- 
nál fogva felrobbant és egy katonát mege ölt, mig további hármat megsebesitett 
(KAIRÓ,) Fuad király elhatározta, hogy az ősz első hetében megvalósitja Ankarába tervezett utját 
(NEW DELHI) Az alkirályi hivatal ren 

deletére megerősitették a simlai helyőrsé- 

brit ellenes tüntetések 
((CAPETOWN A dálafrikai Unió kormá- nya mint ismeretes, elhatározta, hogy há 
boru esetén hadiszolgálatra vonja a 18-38 éves nőket ts. Az erre vonatkozó törvény- 
tervezet vitája alatt több izben botrányos 
Jelenetek zajlottak le az ellenzék és é 
kormánypárti képviselők között. ! 1 
esesesse.sessseeseneseeseenapaanesoébn 

A szeptemberi válság óta iege 
nak az angol gyermekek, Dr. G. Stock- 
well, Leeds város iskoláimak főorvosa 
közölte, hogy a szeptemberi nemzetközi 
válság óta feltünően terjedtek az iskos 
lásgyermekek körében a legkülönbö- 
zőbb beszédhibák, igy a hebegés. da' 
dogás stb. A meglepő beszédhibajár 
vány a válság által okozott idegizgal- 
maknak tulajdonitható, amely sulyos 
benyomást tett a zsengekoru gyerme, 
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felmenlették a közmunka elvegzésenek megiagadásó- val vádoli lalusi cszdáit 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Csucs fs 

Piklod biharmegyei községi gazda el 
len azért inditott eljárást a katona ügyészség, mert megtagadta a közmun- 
ka elvégzését. A vád szerint 1938 őszén a kiöbiró megjelent Csucs házában és 
felszólitotta őt, hogy a görögkeleti 
templom részére az egyik raktárból a szekerén 700 darab téglát hordjon az 
épitkezés helyére. Csucs Pál azonban 
a felszólitásnak nem tett eleget. A tár- 
gyalás során Popescu védőügyvéd a 
kisbiróval bizonyitotta, hogy a vádlott 
nem tagadta meg a közmunka evegzé- 
sét, diupán azt mondta, hogy most be- 
teg, a téglaszállitást nem vállalhatja, 
de másko- bármikor rendelkezésre áll 
A katona rvényszék Csucs Pált fel- 
mentette . vád és annak következmé- 
nyei alól. 
a.. 

pénzbirságsa. vésződött 
a nemzetétalezási vád 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Farkas Pau- 

lina szilágymegyei Szakácsi községi 
lakost azzal vádolták, hogy az iskolá- 
ban meghuzta a fülét Hoblea Augustin 
10 éves fiucskának és nemzetgyalázó 
jelzővel illette. A védelem ismertette 
az előzményeket. Rámutatott arra, 
hogy a vádjott kisleánya iskolatársa 
volt a sértett gyermeknek. A leányka 
több izben panaszkodott, hogy iskola- 
füzetei eltüntek és amikor kiderült, 
hogy azokat Hoblea csente el, az anya 
ezt a tanitó tudomására akarta hozni. 
Miután őt nem találta az iskolában, 
maga huzta meg a fiucska fülét. A 
nemzetgyalázó kifejezést a vádlott nő, 
az ügyvéd véleménye szerint, nem 
mondotta sértő szándékkal. A katonai 
törvényszék 500 lej pénzbüntetésre 
itélte Farkas Paulinát. 
.............................. 

az adólönököt bántalmazó 
köztisztviselő a kalonai 
tiörvényszék ciőit 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Bustea Ale- 
xandru nyárádszeredal köztisztviselő 
állott tegnap vádlottként a kolozsvári 
katonai törvényszék előtt. A vádirat 
szerint Bustea 1938. február 15-én, 
szombaton délután megjelent Marcus 
Alexandru adóhivatali főnök irodájá- 
ban, akit szidalmakkal illetett, megtá- 
madott és tettleg is bántalmazott. Az 
adófőnök sérüléseiről orvosi látleletet 
vétetett és feljelentést tett Bustea el 
len hatóság elleni rágalmazásért, A tár 

láson Popescu IHariu védőügyvéd el 
mette nogy a vádlott az adófőnököt 
valóban bántalmazta, De tanukkal bi- 
zonyitotta, hogy Bustea jogos felha- 
borodásában támadta meg Marcus Ale 
xandrut, aki róla és menyasszonyáról 
rágalmakat terjesztett, A katonai tör- 
vényszék a vádlottat 1000 lej pénzbün- ; 
tetésre itélte. 

- sulyos égési sebeket szenvedett 
a meggyulladt benzingőztől a ruhát 
mosó asszony. Constantából jelentik: 
Badescu Elena asszony, az Alexandria 
nccában lévő lakásán a fürdőszobában 
benzinnei ruhát mosott, A fürdőszoba 
égő kályhájától meggyulladt a benzin- 

göz és a Szerencsétlen asszon egész ru 
hája lángbaborult. Segélykiáltásaira a 

házbeliek berohantak a fürdőszobába 

é. kimentették a veszedelmes helyzeté- 

ből Badescu asszonyt, aki sulyos égési 
sebeket szenvedett. Alig mentették ki 
szorongatott helyzetéből a nőt, a für- 

döszobaban hatalmas robbanás történt 
ÁAz ottfelejtett benzines bödön, az égő 

benzingőzöktől felrobbant. A robbanás 

ereje kitörte az összes ablakokat és a 
fürdőszoba ajtaját is. A szerencsétlen- 

ség ügyében a hatóságok meginditották 

a vizsgálatot. . 

- rTüÜZ PUSZTITOTT EGY OLASZ 

KEREeEDELMI HAJÓN. Marseille- 

ből jelentik: A kikötőbe érkezett egyik 

közérdeket szolgálják, talán a legelső- 

Tfataru Coriolan dr. királyi helytar- 

JÓESTÉT? 
Szamostartomány királyi helytartó- 
sága közhaszni beruházásokat 

cszközöl 
A Mirélul helutartóság eredményes épifő munkája 

tükröződik 
(eLUJ-KOLOZSVÁR.) Minden uj 
intézménynek szüksége van a megszer- 
vezés és jólmegalapozás időszakára. 
Szükséges ehhez az alapelemek isme- 
rete, összhangbahozatala és olyan 
rendszerbe való foglalása, hogy a kez- 
deményezés ténnyé váljék és a kitü- 
zött cél ténnyé váljék 
Az uj állami szervezkedésben a tar- 

tományok eredményes és hasznos uji- 
tásoknak bizonyultak, Tevékenységük 
első hónapjaiban már megvalósították 
a közigazgatási decentralizációt, ame- 
lyet a törvény állapitott meg és több 
ügyosztály hatáskörének megszünteté 
sét. A tartomány a tényleges decentra- 
lizációval és a fontos hatáskörök egész 
sorának elnyerésével élő egységgé 
vált, olyan szervezetté, amely a román 
vidékek és igy az egész ország gyors 
fejlődését tette lehetővé. 
Az 1939-40. pénzügyi év kezdetével 

a tartományok az igazi megvalósitások 
korszakába léptek. A törvényes intézi 
kedések végrehajtása és az összes ha- 
táskörök teljesitésén kivül, melyek a 

ban dolgoznak a valóságban, tény- 
leges, tartós és követésreméltó tevé- 
kenységet fejtenek ki. Ugy a falvak- 
ban, mint a városokban érzik ma a 
sürgős és komoly javitási szükségletek 

z 

REÁLIS KÖLTSÉGVETÉS AZ, 
AAAMELY MEGFELEL A KÖZ- 
HERDEK SZÜKSÉGLETEINEK 

Annak az energikus és odaadó mun- 
kának az eredményeként, amelyet dr. 
Tataru Coriolann Szamostartomány 
királyi helytartója dr. Hodor Victor 
tartományi vezértitkárral karöltve 
végzett, olyan reális és egyensulyozoti 
költségvetést állitottak össze, mely 
mindenben megfelel a szükségletek 
nek. 

tó fellsmerte a helyi szükségleteket, a 
lakosság kivánságait ős összhangba 
tudta hozni azokat a költségvetésben, 

vissza az uj költségvetésben 
lyek a jelenlegi helyzet reáli, feljavi- 
tását eredményezi A tartományi költ- 
ségvetés 70 millió lejt irányoz elő épi- 
tésekbe. Ebből az összegből utakat épi- 
tenek, javitanak, hidakat, épületeket, 
otthonokat emelnek, köztürdöket ren- 
deznek, nyilvános kutakat furnak, kul 
turális otthonokat épitenek, vizvezeté- 
ket létesitenek. A közegész jelen 
tős feljavitására ötmillió lejt irányoz 
elő a költetgyatás Ebbal az összegből 
gondozó int et, nyilvános kutakat 
létesitenek, Az elemi iskolák egész s0- 
rozatát épitik fel, a nemzeti egyház ré- 
szére templomépitési alapot létesítet- 
tek, mert lehetetlen tovább annak a 
helyzetnek a fentartása, hogy olyan 
községben, ahol 164 elemi iskolai tanu- 
ló van, egyetlen szük és egészségtelen 
helyiségben történjék az oktatás. 

szeciális és kulturális munka 
A helytartóság vezetőinek figyelmét 

nem kerülte el a szociális szolgálat 
megszervezésének, valamint kulturott- 

tartóság költségvetése jelentős segé- 
lyekkel fogja támogatni az Országör- 
szervezet keretében megszervezett ifju 
sági mozgalmat. A közigazgatási szol- 
gálat megjavitásán kivül uj telefon- 
hálózatot fognak épiteni, illetve a már 
meglevőt kibőviteni A költségvetés 
összeállitásánál az okos takarékosság 
szelleme és elve érvényesül. Szamos 
tartomány vezetői megfelelő támoga- 
tásban fogják részesiteni a költségve- 
tés keretein belül a hazatias és a kul- 
turális egyesületeket is, a földmüve- 
lés és az állattenyésztés előmozditálsára 
pedig ötmillió lejt irányoztak elő. Dr. 
Tataru Corilan királyi helytartó a 
megvalósitások egész sorozatával fej- 
leszti a körzetéhez tartozó határmenti 
megyéket. A nemes célkitüzések meg- 
valósitása megfelelő időt igényel és Ha 
a gazdasági helyzet lehetővé teszi, a 
tartomány megkisérli nagyösszegű köl- 
csön felvételét, amelynek észszerü fel- 
használása megoldja az ösdszes szükség 

olyan befektetéseket eszközölve, ame- 

cLUl, 
. 7ái, lévi é 

égg 
TALPBEAVÉSETT ÁRAk 

Ul ÜZLET! 

Megtö 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Dr. Bornemi- 
sa Sebastian polgármester nemrégiben 
azzal a tervvel foglalkozott, hogy meg- 
szünteti, illetőleg a várcsházán közpon 
tositja a közigazgatási kerületi kapi- 
tányságokat, A polgármester annak ide 
jén azzal indokolta meg tervét, hogy a 
kerületi kapitányságok megszüntetésé- 
vel nagy összeget lehetne megtakari- 
tani, ami a városi háztartás terhelt je- 
lentősen csökkentené. Mielőtt azonban 
a polgármester végrehajtotta volna ter- 

sz kereskedelmi hajórn több órán át 

ae kerat amely igen nagy káro- 

kat okozott 

vét, meghallgatta a közelmult idők vá- 
rosvezetőit és véleményt kért: helyes 
nek látják-e a kerületi kapitányságok 

REGELE FERDINAND Ne. 8. 
mnekcipők állandóan anagy 

é Külön mévetosatály! 

leteket és a közéletben az ujitások 
egész sorozatát vezeti be. 

Ul ÜZLET! 

U ÜZLET! 
a kerületi 

kapltlányságok átszervezése 
központositását, vagy sem? AZ értekez- 
leten a felszólalák jórészt helyteleni- 
tették a polgármester elgondolását, 
mert annak a véleményüknek adtak ki- 
fejezést, hogy a kerületi kapitányságok 
a özigazgatás gépezetében fontos mun 
kát végeznek és megszüntetésük annál 
kevésbé indokolt, mivel az uj köziguz- 
gatási törvény is a decentralizáció el- 
vén épült fel. A polgármester elgondo- 
lása pedig homlokegyenest ellentétben 
van a közigazgatási törvény intenciól- 
val. Ilyen okfejtések után a polgár- 
mester lemondott arról, hogy a kerületi 
kapitányságokat központositsa, ellen- 

honok létesitésének fontossága. A hely 

ben ugy határozott, hogy - ugyancsal 
takarékossági okokból - számukat 
csökkenti, Miután az errevonatkozó ter 
vet és az uj kerületi beosztást a kirá- 
lyi helytartóság jóváhagyta, most meg- 
történt a közigazgatási kapitányságok 
átszervezése, Ennek alapján mától kezd 
ve öt kerületi kapitányság intezi az 
ügykörébe eső ügyeket. A kerületi ka- 
pitányságokat a következő tisztviselők 
vezetik: I. Dr. Pop Zaharia, Ii. Dr. Fii- 
pan Victor. III Lazar Coriolan, Iv. 
Ghiurghiu Traian, V. Retezan Simion. 
A kerületi kapitányságok munkája 

feletti közvetlen ellenőrzé.t dr. Neda 
Gheorghe tanácsds, a város közigazga- 
tási osztályának főnöke végzi. 
aaaaaaa. 

Miknek kel! 45 érén belül 
jelenikezniök a kolozsvári 
rendőrség allambiztonsási 

Bitatalánól? 

A kolozsvári rendőrkvesztura a kö- 
vetkező hivatalos közleményt adta ki: 
Az idegenek ellenőrzéséről szóló tör- 

vény kiegészitéséül megjelent 4072. sz. 
rendelettörvény gyakorlati alkalmazá- 
sával kapcsolatosan mindazoknak a tu 
domására hozzuk, akik Kolozsvár vá- 
ros területén laknak é. akik az alább 
felsorolt csoportokba tartoznak: 

1. Azok a személyek, akiknek állam- 
polgárságát felülvizsgálták és birói ha- 
tározattal az állampolgársági névjegy- zékből történt törlésük véglegessé vált. 

a) azok a személyek, akik az állam- 
polgársági felülvizsgálatra nem jelent- 
keztek és ily módon elvesztették az 
erre vonatkozó jogaikat, 

b) azok a személyek, akik az állam- 
polgárság megszerzéséről és elveszté- 
séről szóló 1924. évi törvény 56. szaka- 
szának rendelkezései alá esnek, (tehát 
azok, akik akko nem jelentkeztek az 
állampolgársági névjegyzékbe való fel- 
vételük érdekében); 

e) valamint azok, akiket az idegenek 
ellenőrzéséről szóló törvény 9. szaka- 
za értelmében kivontak az ellenőrzés 
alól abban azesetben, ha az illetőknem 
román etnikai származásuak, - vala- 
mint azok, akiknek nmincsen külföldi ál- 
lam részéről kiállitott érvényes utazási 
igazolványuk: 

d) azok, akik az igazságügyminisz- 
tériumtól kérték naturalizálásukat, kö- 
zölve a Monitorul Oficialban a megfe- 
lelő hirdetményt és ily módon abban a 
helyzetben vannak, hogy utlevelet nem 
szerezhetnek be; 

e) azok az idegenek, akik semmitéle 
külföldi állampolgársággal nem rendel 
keznek; 
0 politikai menekültek és katonaszó- 

kevényel; 
g) a csatolt területekről kihagyottak 

(a nem érvényesitett joguak), akik nem 
román etnikai származásuak; 

h) azok a külföldi alattvalók, akik- 
nek az országban tartózkodási engedé- 
lyük van, utlevél nélkül, amelyek ér- 
vénytelenek és érvénytelenek is ma- 
radnak, - tehát mindazok, akik a fel- 
sorolt csoportokba tartoznak, kötele- 
sek a jelen hirdetmény megjelenésétől 
számitott 48 órán belül a koloz i 
rendőörkvesztura állambiztonsági 
talánál az összes birtokukban levő ok 
mányokkal együtt jelentkezni, helyze- 
tüket tisztázni a hivatkozott rendelet- 
törvény és az élethenlevő rendeletek 
szellemének megtfelelően. 
Azokkal szemben, akik a jelentke- 

zési kötelezettségüknek nem tesznek 
eleget a törvény következményeit fog- 
ják alkalmazni és a megfelelő büntető 
rendelkezésekkel sujtják őket 

Cluj, 1939. április 18. 

losif Horvath s. k. 

chestor. 
Leontin Pop s k, 
az állambiztonsági 
hivatal főnöke. 

- OLASZORSZÁGI MUNKÁSOK 
TÖMEGSZERENCSÉTLENSÉGE. Ró- 
mából jelentik: A Milanó közelében 
levő Gombola helységben a csatorná- 
zást végző munkások a csatornából ki- 
áradó gázaktól tömegmérgezést szen- 
vedtek és közülük 5 meghalt, többen 
pedig sulyos mérgezési tünetel között 
kerültek kórházba 
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Apréhirdetések 
APROHIRDETÉSI ARAINK: Szavan. 
ként 1 lej, vastagabb betükkel 2 és 2 lej, 
Veligés és cimnélküli hirdetések kezelési 
ülja 5 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 lej 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolank. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-től es- 
te ?-i. 

VILLANYONDOLAÁLAST legujabb mód 
szerrel, minden kellemetlen érzéstől men- 
tesitve 150 lejtől 8 havi garancia mellett 
készitünk. Cal. Reg. Ferdinand 30. (4089) 

ADAS-VETi. 
ARANYFOGAKAT, ékszereket (akár 

tört állapotban), gyémányt és brilliáns kö- 
veket állandóan veszünk. Casa Orologe- 
lor, Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. (2086) 

JÖLMENŐ butorraktár átadó, minden- 
féle butorokat olcsón kiárusitok, Gyalupa- 
dok, szerszámok, kézistráfszekér eladó. C. 
Victoriei 25. (4639) 

VILLATELKEK klinikák közelében el- 
adók. Str. Hasdeu 59-a. (4646) 

ÖCSKARUHAÁKAT, télikabátokat, min- 
denféle padlás lomokat veszek és eladok, 
Grünteld, Str. Reg. Maria 14. (5009) 

ZAÁLOGCEDULAÁKAT ékszerekről ma- 
gas árban vásáról Riesler ékszerész. Cal. 
M. Foch 1. (r2125) 

FIGYELEM fiatal párok! Eladó butorok 
2 drb. keményfa ruhaszekrény, 1 kemény 
ta ágy sodronnyal, 1 drb. ebédlőasztal, 
hintaszék, 1 keményfa bőrfotel, 1 éjjeli- 
szekrény, 1" heverő divány, 1 tükör, 1 mos 
dó, 3 lószőrmatrács. Ért.: C Decebal 22. 
Mayer, 9-10, 1-4. (4969) 

ELADOK többféle butorok, konzul- 
tükör és egy beüvegezett ablak. Érd.: P. 
M. Viteazul 28. háztulajdonos, a kerti la 
kásban. (5039) 

SPORTKOCSI jókarban eladó. Portás- 
nál. P. M. Viteazul 34. Ugyanott Turóőrlő 
gépek eladók. Felszerelve, vagy leszerelt 
állapotban. (5144) 

KORCSMA és vendéglő azonnal átve- 
hető és folytatható. Universal iroda, Str. 

Reg. Maria 20 (5174) 
ÜZLET piactéren, nagy vevőkörrel, be- 

rendezéssel, betegség miatt sürgősen 40 
ezer lejért átadó. Ajánlatok: „Biztos meg- 
élhetés" jeligére kiadóba. (5189) 

sSZEP mahagoni ebédlőberendezés met- 
szett tükörrel olcsón eladó. P. Sion 4. 

(5200) 
ELADÓ 2 drb kétleres főzőkályha és 

egy konyhakredenc. Str. Dacia 2. (5200) 

ÖCSKARUHAKAT és télikabátokat ve- 
szek és eladok. Házhoz is megyek. Grün- 
feld, Str. Memorandului 6. (5119) 

SZEMETLADÁT (a várostól elrendelt) 
legolcsóbban Frankl vasüzletben kaphat 
Cluj, Str. Reg. Maria 38. (5180.) 

HASZNALT kombinált szobát keresek 
megvételre. Cim: Molnár Ferenc, Str. Re- 
galá 16. (5232) 

EGY jókarban levő gyerekkocsi eladó. 
Str. Rugului 54-a. (5230) 

SINGER karikahajós sülyesztő varrógép 
olcsón eladó. Szigeti, Str. Nic. lorga 2. I. 
emelet ajtó 10. 6257) 

ÖCSKARUHÁAKAT jó árban eladhat, 
olcsón vásárolhat Grósz-nál, Str. Memo- 
randului 4. Kapualatt. (4842) 

SÜRGÖSEN eladó 2 házhely villane- 
gyedben. Érd.: Str Amos Fráncu 9. cs326) 

FEHER, mély gyermekkocsi eladó. Str. 
Macavei 22. (5270) 

ELADÓ női tavaszi kabát, ruhák, üveges 
ajtó, főzőkemence, sodrony, Str. I Maniu 

32 (5282) 
KÖNYVEIMET elköltözés miatt együtt, 

vagy darabonként, vagy sorozatokban el- 
adom. Vadonatuj diszkötéses példányok 
komplett Tostoj, Wells, Dumas, Zola, Mik- 
száth, Brehm állatok világa, Pallas lexi- 
kon, Ullisteins Weltgeschichte és sok más 
circa 500 kötet. Madárjárvor teleháló eladó 
Cal. Reg. Ferdinand 40. földszint, d. u. 
3-6-ig. ((5235) 

ALKALMI vétel. Eladó házastelek a Mo 
tilor uton. Áll 4 szoba, konyhából. 130 
négyszööl területtel. 43 200 lej évi jövedel 
me. Ára: 460.000 lej. Ért.: Motilor 62. sz. 
alatt ügyvédi irodában ((5267) 

SÜRGÖSEN eladó két házhely a Strada 
Táiátura Turculuiban részletfizetésre is. 
EÉrdeklődni a helyszinen, Str. Vaántului 1. 
la DI. Blag. 927 
MELY gyermekkocsi olcsón eladó. Str. 

Gen. Praporgescu 8. (5328) 

20 köbméter ócska tégla eladó Str. Da- 
vid Francisc 1. sz. alatt. (5331) 

JEGSZEKREÉNY, réz gyermekágy, ebéd- 
lőkredenc stb. eladók. Str. Saguna 2. (5336) 

KET vaságy, egy sezlon eladó. Piata Mi 
hai Viteazul 14, Rosenthal (5346) 

RÉPA eladó, Str. Banatului 7. (5342) 
ELCSERÉLNÉEM Szalontán levő 1 mil- 

ló lej értékü belső ingatlanaimat cluji 
hasonló értékü ingatlannal. Cim a kiadó- hivatalban. (V 5347) 
SZÜRKE róka, abrosz garnitura eladó, 

Steinerné, Str. Bratianu 45., délután 13 között. (5349) 
HASZNÁLT háló, ebédlő, konyha, ké- pek, villanylámpák, padláslom eladó. Str. Fierului 13-a. (5350) 
KOMBINALT szoba, asztal, csillár eladó 

Str. .Stroescu 11 Földszintes ház. (5352) 
DIŐBÉEL nagyban és kicsinyben elő- nyös árban állandóan kapható. Str. Nic. lorga 17., üzletben. " (5355) ( JEGSZEKRENY mészárosnak, esetleg 

vendéglősnek olcsón eladó. Cal. Regele 
Ferdinand 22. (5358) 

mely 
ELADÓ egy nagy kenyérsátor, 

alkalmas fáskarának is, Cim: Str. Car- patilor 20. (5372) 
EPITKEZÉSI anyogok a volt Hirsch Ödön szeszgyári épület lebontásából tégla, cserép, homok, faanyag olcsó áron. C. M Foch 84. (5366) 
KERESEK egy jókarban lévő jégszek- rényt Láptária, Sir. Paris 744 (5365) ESZTERGAPAD 380 cm. csucstávolságu 

prizmás és egy excenterprés eladó. Str. 
Rudeanu 33. (Volt ESunda-ucca.) (5370) 
KEVESET használt szép barna gyermek 

sportkocsi olcsón eladó. Str. Verde 2. 
(5074) 
osan 

JOKARBAN lévő favágógép jután 
eladó. Cal. Traian 9-a. (5421) 
JEGSZEKRENY közepes eladó. 80-100 

literes üstöt olvasztásnak keresek megvé 
telre FP. Carolina 5. mészárszék. (5373) 
FODRÁSZAT (uri és hölgy) belvárosban 

betegség miatt eladó, vagy társat keres, 
kedvező fizetés mellett, Cim: Klopot An- 
dor, Str. Memorandului 10. IV. em. 

(5374) 
VESZEK használt filegóriát- vagy fás- 

kamrát. P. Unirii templomajtóval szem- ben lévő trafik (375) 
SZOLÓŐOLTVÁNYOK csemege és borfa 

jok 1000-3500 lej, körte fajoltványok, bo 
kor-rózsák olcsó árban Tordai kertészet- 
ben. Cal Reg Carol I.7 (5876) 
GYERMEK sportkocsi olcson eladó. C. 

Reg. Ferdinand 141. I. 6. (5379) 
MODERN konyhabutorok minden szin- 

ben kaphatók. Str. Baritiu 10. (5882) 
MÉLY gyermekkocsi 1000 lejért eladó. 

str. Decebal 7. (5383) 
ELKÖLTÖZES miatt eladó fekete ebéd- 

lő, szalongarnitura, háztartási és vitrin- 
tárgyak. Cal. Reg. Ferdinand 99. II 7. 
k (5384) 
KONYHABERENDEZÉSEK, dióhálók, 

kombináltak, festetlen kombinált szek- 
rény sürgősen, olcsón eladó. C. Reg. Carol 
34. Nemes. (5387) 
PERZSABUNDÁT veszek kifogástalan 

állapotban Cim a kiadóban. (5390) 
ARANYCIGARETTATÁRCÁT keresek 

használtat megvételre. Cim a kiadóban. 
(5391) 

SÜRGÖSEN eladó lakáskisebbités miatt 
két háló, az egyik korál piros, a másik mo 
dern lemezes. Str. Masaryk 25. hátul az 
udvarról balra (5392 
HASZNÁT butorok, gyermek játéksze- 

rek, hintaló, padlásholmik eladók. Str. Sa 

guna 10. (r2126) 
PRIMUSZT, petroluxt kéklángositom. 

rozsdamentes előirt szemetesláda raktáron. 
Református teológiával szemben zZeiler 
Eádogos (4476) 
BUTORRAKTÁR Str. Gen. Poetas 15. 

Mindentféle butorokat veszek és eladok. Be 

raktározást, bizományt vállalunk. (5398) 
ELADÓ ház, áll 2 szoba, konyha, pince, 

Str. Oituz 5. (5418) 
ELADÓ uj dióháló, 1 világos keményfa 

háló fekete ebédlőkredenc 1 nagy tükör 
és egy varroda felszenelés, Érd.: Bombona 
ria Bunea Maria. Cal. Reg Ferdinand. 

(5400) 
ELADÓŐ két modern kárpitozott szék. 7 

huros, teljesen uj gitár tokkal. C. M. 
Foch 44. ajtó 24-a. (5403) 
VADONATUJ férfiruha magas, erős ter 

metre olcsón eladó. Cal. Decebal 53. 
((5404 

JÓ állapotban lévő konya főzőkemencét 
és vizkagylót keresek megvételre. Sinos 
Cal Reg. Ferdinand 6. em. (5405 

VESZEK kevéssé használt kerti butort 
Cim a kiadóban. (5406 

EGY kisebb kétkerekü taligát keresek 
jókarban lévőt. Bodega Esztegar, P. Carc 
lina 8. (5408 

SÜRGŐSEN eladó, mert elhagyja az or- 
szágot, egy malom Diesel motorral Cluj kö 
zelében, havi jövedelem garantált 25-30 
ezer lej, 500 ezer lejért. Biroul Increderea 
P Unirii 18. Tel.: 2332. (5416) 
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JÓKARBAN lévő jégszekrény megvétel 
re kenrestetik. P. M. Viteazul 39. 

ALLÁST KERES 
GYÁRI képviseletet, vagy raktárnoki 

állást keresek, helybeli piacot ismerem. 

"Vidékre is utaznék: jelizére. (V 5335) 
MOSÁST, vasalást, nagytakaritást vál- 

lalok, lakásomon is. Str. Episcop Nic, Ivan 
7., Szakolciné. (5361) 
ELSŐRENDÜ varrónő ismeretség hiányá 

ban házhoz megy varrni napi 150 lejért. 
Str. Reg. Maria 43. i (243) 
INTELLIGENS nő jobb bejárónő helyet 

keres. Cimeket „Főzéshez értő" jeligére. 

KÖNYVELÉESBEN jártas perfekt román, 
magyar nyelvtudással szerényigényü hiva 
talnoknő alkalmazást keres. Cimeket szor- 
galmas jeligére. (5413) 
KATONAVISELT fodrászsegéd állást 

keres azonnali belépésre Szilágy, vagy So 
mes megyében. Vég. József, Jibou, Sálaj. 

(VT2127) 
HÁZVEZETŐNÖI állást keres magános 

urnál, vagy idősebb párnál egyedülálló 
özvegy. „Özvegy" jeligére a kiadóba. 
..(5194) 
EGYEDULÁLLÓ nő bármilyen üzletben, 

vagy bármilyen állást keres. „Szombaton 
nem dolgozom" jeligére a kiadóhivatal to- 
vábbit. 5337) 
GYAKORLOTT elárusitó kenyérüzletbe 

garanciával állást keres. Garancia" jeligé 
re a kiadóba. (5193) 

ALLAST KAPHAT 
KIFUTÓŐFIUT keres 

Str. Regina Maria 10, (ö163) 
JŐ megjelenésü egyénnek jó és állandó 

keresethez juthatnak kedvező feltéte ek 
mellett. Cim a kiadóban. (Csak délelett) 

ö a 

zőleg kereskedelmi szakban. Cim: Steiner- né, Str. Bratianu 45., délután 1-3 között. 

Boloskái 

leji 1 szoba, konyha lakások 850 és Libraria Glebus ! lejért. Cim a kiadóban. 

.......... 

FÜSZERÜZLETHEZ értő fiatalembert társnak keresek. Cimeket megélhetőség je ligére a kiadóba. (178) TANITVÁNYKÉPZÉS kozmetika Bote Hamburgh. Cal. Regele Ferdinand 34., II Telefon: 20-11. (4949) 
ELVESZETT egy csomag bőr, Farkas bőrüzlettől a P Mihai Viteazulig. Megta- lálója jutalomban részesül. Györi, Piata Mihai Viteazul 34. ; (8344) 
KERESEK román oktatást, társaigást melynek ellenében német órákat adnék, 

(5348) 

legjobb módszerrel irt DEÁK MÉR- NÖK Piafa Unirii 7. Telefon: 17-17. 

KIADÓ LAKAS 
KAPUALATTI teljesen különbejáratu butorozott szoba hölgy részére azonnal ki adó. Cal. Motilor 81. a ! ab. Motilor (2011) 
EGY szoba, előszoba és fürdőszobás gar zonlakás kiadó május 1-re. Str. Rosetti 5. : szó (T2115) 

BA irodának május elsejére kiadó. Str. Regina Maria 5., földszintt (4973) 
4. esetleg 2 eleőkelően berendezett szoba pcsőházi bejárattal fürdőszobával, min- en 

jére kiadó. Cim a kiadóban 

kényelemmel, telefonnal május else- 
k . Cim a kiadóban (5176) 

KIADÓ május i-re 2 szoba, konyha 1000 
750 

(5188) KIADÓ két szoba, konyha, parkettes, Tapos havi 2000 és üzemhelyiség 6x20 i árammal, Cal. Regele Ferdinand 129. sz. 

Wollheimerné, Str. Saguna 15. (S225) 
SZEMFELSZEDŐNÖK elsőrendü munk: 

jeligére a kiadóba. „Harisnya" (5247, 

VENDEGLŐI KISZOLGÁLÓOLEÁNYT 
felvesz Schwartz, Str. Dragalina 19. 

(5280) 
ÜGYES varróleányt csakis munkakönyv 

vel kerestet Rosenfeld Mór szalon, Cal. 

87. délután 6. (8289) 
SZOPTATOS dajkát keresünk. LöWy, 

Str. Stroescu 10. 

nőségben már müködött felvétetik. Cim a 

Ferdinand 43-45. 

mölcsöskerttel és 2 szoba, scu (5294) ba május l-re. Ért.: Vágó Augusta, Str. KONYHAFEUÜGYELONŐ, aki ilyen mi- lorga 12. 5-1-ig. 

i (5215) 
(21199) MODERN GARZONLAÁKÁS minden NŐI angol szabót azonnal felveszek. komforttal május 1-ére kiadó. Cal. Regele diman (5321) 

KIADÓ egy szoba nyári konyha, kamra erők állandó munkát kaphatnak Cimiet disznóól, istálló. Str. Anastaziu 1. (Kerek- domb mellett.) Értekezni Piata Mihai Vi- MECHANIKUS soffőrt és éjjellőrt ke-teazul 25. (5224) res Rimóczi szállitási vállalat. Piata HAROM szoba, esetleg 2 szoba, konyha Gári 9. 
(5251) fürdőszoba május 1-ére kiadó. Str. Iuliu 

TANULOLEÁNYOKAT felvesz fehérne Maniu 17. ; (5228) müszalon „Viorica". Cal. Reg. Ferdinand KIADÓ 2, esetleg 3 szobás összkomfor- 20. (5276) tos lakás. Piata Mihai Viteazul 14. (5237) 
Napos ujonan festett szoba, konyha, für dőszoba kiadó. Cal. Reg. Ferdinand 1323. 

(5269) 
NAPOS 2 szoba, konyha, fürdőszoba ki 

adó május 1-re. Cal. Reg. Ferdinand 133. Reg. Ferdinand 14. (5284) (5270) EGY szoba, speisz és fizetés ellenépben HKIADÓ május 1-re egyszobás, egyszoba keresek egy gyermekkondozót, Str. Horea konyhás lakás. Str. Regalá 1 (T2124) KIADÓ 3 szobás, komfortos lakás gyü- 
konyha előszo- 

(5271) 
KÉT szoba, konyha, előszoba május 1-re kiadóban. (r2123) kiadó vasuti mühely közelében. Cal. Lun PERFEKT takaritonőt, mosónőt felve- 842-b. (5272) szek. Cim a kiadóban. (T2121) EGY szoba kertes házban kiadó, Str. ÜGYES kifutófiut azonnal felveszünk Uzinile Electrice 1 (280) varroda részére. Wolheimer, Str. Sagunal IULIU Maniu 13-15 sz alatt 2 szoba, 15. (5322) konyhás lakások kiadók. (5288) SZALONOMBA keresek egy perfekt sza 

básznőt, akivel esetleg társulnék. Str. Di 
mal. I4. 

KERESEK azonnalra önálló konyha ve- 
zetésére és pincéri teendőkre alkalmas 
pár embert óvadékkal, szakmabeli előny- 
ben Restaurant Léb, Str. Gh, Baritiu i4. 

(323) 
SZÖNYEGSZÖVÖNÖT keresek. Kosztot 

is adnék. Cal. Marechal Foch 54. (5345) 
GÉPHIMZŐNÖKET keresünk felvételre 

vagy otthoni munkára. Helios, Str. Paris 

lem Herren, zweeks gescháftlicher Unter- 
nehmung. Mit Lichtbild u. pünktlicher 

die Verwaltungdes Blatesunter „Ehrlich 
erbeten. (5170) 
TERHES NÖK VIZELETÉT elsőtől ötö- 

dik hónapig vesszük, kilogrammnoként tz 

kabát. Kéretik a becsületes megtaláló 
Fratii Deutsch cégnél, P. Unirii 26. alatt 
leadni, ahol illő jutalomban részesül. 

(5320) 
POLOSKAIRTÁST garanciával végez 
Polynea" laboratórium. Str Consiliul Na- 
onal 3 (Főposta mögött) Telefon 35-01 

(5246) 

deklődni: Cal. Decebal 1 

AZONNAL kiadó olcsón butorozott szo- ba az áprilisi hónapra. Str. I. Maniu 24. aj (5312) tó 10. (5295) 
speiz Calea Motilor 2 SZOBA, konyha, 

100. szám alatt kiadó május 1-ére. Értekez 
ni lehet ugyanott Püspökinéll. (T 2077) SZOBA, konyha kiadó május 1-ére, Str. Popa Farcas 11. (5303) 
KIADÓ istálló 12 marhának való Ér- 

bal 1 1 (ö829) KIADÓ földszinten egyszerű szoba bu- 
torral, vagy anélkül. Str. Iuliu Maniu 41. 38. szám. (5360) (5330) - 4 SZOBAS komfortos lakás azon 1- 

FERI kérlek o a kaletial Foch 11 ös5z költséget. Anyu, (4772) 1el0 f ökelnfortos laltás kie ó v ALLEINSTEHENDE Kaufmannstochter, Surda. (5083) 
meenk emy Bekanytehati ki o a omfortos eget 

3 SZOBÁS komfortos lakás és egy, eset ; leg két egymásba nyiló butorozott szoba Adresse versehene Zuschriften werden an kiad ó. Str. Dorob antilor 26. 
(5338) 

KÖZPONTBAN központi fütéses 1 szo- 
ba, elő- és fürdőszobával butorozva vagy 
butor nélkül kiadó. Str. Neculcea 2. I. em. lejért. Közelebbit dr. Vitályos orvosnál, Ürmüsi. (s5389) Cal. Regele Ferdinand 622. (5229, 1 SZOBA, konyha, kerttel külön telek A Bükkben elveszett vasárnap egy szél- iadó. Str. Margineasa 3 5840) KETSZOBÁS komfortos lakás, villane- 
vedben május 1-ére kiadó. Str. Márzescu 
75. szám. : (5341) 
SZOBA fürdőszobával kiadó, Str. Fili- 
escu 1. Érdeklődni portásnál. (5351) 
KIADÓ május 1-re 2 szoba, konyha für- 

dőszobás lakás. Cal. Regele Ferdinand 29. 
(5354) 
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VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ÁRAINK: 
sz évre 550, félévre 280, negyedévre 

150 egy hónapra 50 lei.. 

SZERÉNYSÉG 
Hiába minden fáradozás, uram, 

az én szivem már nem szabad. 
- Oh kedves kisasszony, már nem 

gyok, nem a szivére pályázom, csak a 
kezére meg a zsebére. 

- tUzgyeletes győgyszertárak. Folyó 
hó 15-én, szombaton reggeltől 22-én, szombaton rescelia a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 

nand-ut; Palóczy, Marechal Foch-ut,; 
elteske. Metlout (Eminescu ucca 
-jJÖÉs oLCcsőŐ BÖRT ÉS TAL 
PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 
Biata Mihaj Viteazul 1sg" 
ROMAN-NÉMET ERDŐGAZDA- 
i a Rador: A román-német keres 

lentik, hogy április hónap végén ro- mán-német erdőgazdásági értekezlet 

országi kivitel számára 
gyalják meg. 
TÉLETIDŐ PUSZTIT SZÁMOS 
Bi hiradás szerint az Alámaba, Okla- 
homa, Ohio stb. államokban pusztitó 
orkán már több, mint egy napja tom- 
bol és a halottak száma meghaladja az 
ötvenet, a sulyos sehesültek száma pe- 
dig 200 körül van. Nebraska, Coloradó 
és Wyoming államokban hóvihar tona- 
bol és a hómagasság sok helyen a há 
rom métert is eléri. 
A magyar-román kereskedelmi 
tárgyalások. Bucurestiből jelenti a Ra- 
dor: A Budapesten lefolyt román-ma- 
gyar kereskedelmi tárgyalások március 

9. ÁpRILIS 20. 1 

tesz semmit. Én sokkal szerényebb va- és 

Biró, Uniriktér; Apostol, Regele Ferdi- felelőss 

SAGI ERTEKEZLET. Bucurestiből je- Gyrano de Bergerac romantikus alakja 

.
 

EEri Helász Imre, Szécsén Mihály és Carlo de Fries olyan nevek, hogy 
igazán mulat- 

közös munkájuk eredménye csak izzig- vérig vidám, modern, ságos zenés vigjáték 
Az Örökké. 

meghóditotta Aki néhány 

lehet. 

A legulabb zenés vigjatek 
operettegyüttesének legfrissebb produkciója, az Örökké?... 

az igényes amerikai és európai szinpadokat egyaránt 
: gondtalan órát kellemesen és jól akar eltölteni. az feltétlenül megnézi az Örökké?.. oclamelyik előadását. 

AIZ év legnatuobb s 

Régi, dédelgetett tervét valósitja 
n aá áatink aruik kor most érettnék 
lalja fta gárdáját a ano de 
Bergerac előadására. Ez a darab tudva 
levőleg igazi nagy vizsgája szi náznak 

sznek. Olyan hatalmas dráma 
megelevenitése a feladatt amelyet 
ifjukori olvasmányaiból szinte minden 
ember ismer és szeret, mindenkinek 
meg van róla a maga sajátos elképze- 
ése. s ha az előadás nem elsőrendü, 
akkor szép illuziók lerombolásáért lesz 
felelőssé a szinház. 
Ez a felelősség az aka hogy a leg- 

érősebb szinházak is csak ritkán mer- 
nek vállalkozni Rostand nagy művé- nek előadására, amelyre mindenkép- 
pen áll, hogy 
Cyranot vagy jól kell játszani, 
vagy sehogy, de játszani kell. 

i zürzavaros korszakunkban. amely 
ben sötét aggodalmak felhőzik be a 

ét, valami egészen különös 
hat. Ez az igazi, szertelensé- 

rokonszenves költő-hős, a oly 

rilis 23-em mesgkezdődik 
n remán szemelüzet ellen- 
örzését végző bizottságol 
munkája 
(BUCURESTI) A román személyzet 
alkalmazását ellenőrző tartományi bi- 
zottságok április 25-én megkezdik a 

bizottság ezt indokoltnak látja, kiszál- 
léssal fognak meggyőzödni az egye 
vállalatok alkalmazottainak tényleges 

moder A CFR 70 ÉVES JUBILEUMA 

gyarországra. A romániai kivitel ez év 
anuárjában 34.809 vagont tett ki a 
multévi megfelelő időszak 11.672 va- 
gonjával szemben. Kárpátaljának Ma- 
gyarországhoz való csatolása folytán 

Magyarország faipari vagyona 415.257 
hektárral növekedett épületfaanyag-ki- 
termelési é, 152.617 hektárral hangszer 
fa kitermelési területben. Szakkörök 
hangsulyozzák, hogy Magyarország fa 

boevitele ennek a területnek Magyaror- 
szághoz való csatolása folytán sem fog 
csökkenni. Magyarország faszükségle- 
te jövőben Sem lesz kielégithető és Ro- 
náia marad a tüzifalszállitásnál Ma- 
gyarország főszállitója 1938-ban pél- 

dául a magyar piac 
vagon tüzifat vett át, Jugoszláviától 

Ansztriától 1609, Csehszlová- 
kiától pedis 11.838 vagont. 

-A LÉGVÉDELMI TÖRVÉNY AL- 

KALMAZÁSA. Bucurestiből jelenti a Hador: A legvédelmi törvény alkalma: 
zásával kapcsolatosan a légügyi és ten- 

dasse minisztériummal egyetértésben 

kiszélesitésén dolgozik Elsősorban is 
olyan irányban, hogy a nagyipar és a 
petrőleumtermelés számára minél ha- tékonyabb védelmet biztosítsanak a le hetőség szerint minél kevesebb pénz- 
ügyi megterheléssel. Fokozott mérték- 
ben kivánnak gondoskodni főleg a né- 
pes városokban a különtféle folyékony, 
vagy gyengébb természetü gyulékony 
anyagokat árusitó raktárak védelmé- 

ről. Ezek megépitését illetőleg a rendőr 

sí-én lejárt egyezményének f. évi julius 
elsejéig való meghosszabbitásához ve: 1 
zettek Az egyezmény értelmében Re- 
máhnia eddig az időportig 19.750 vagon 
erdőipari terméket szállithat ki Ma- 

mániából. 15.047 

UCURESTI) A CFR junius 9-11 
Jain ünnepli 70 éves áévfordulóját 

ifiak, hogy a vasutak állami kezelésbe 
itek át. Ez alkalomból nagyszabásu 

GROG-ROMÁN KERESKE 
DELMI TÁRGYALÁSOK 
(BUCUREST) Május 2-án görög kül- 
döttség érkezik a fővárosba, hogy a két 
ország kereskedelmi kapcsolatainak fo- 
kozásáról tárgyaljon. 
ERTEKEZLET A MINISZTER- 
ELNÖKSÉGEN 
(BUCURSTI) Tegnap este a minisz- 

terelnökségen értekezlet volt a nermazeti 
vagyon leltározásával kapcsolatosan. 
Az értekezleten Tr. Pop. M Magureanu 
s Coriolan Baran miniszterek vettek 

CAPITOL MOZGÓ Premiersláger: A 

EDISON MOZGŐ;: L Bulu, a fehér tigris CColn Tapley, Jayne Regan, indiánok 
és megszémlálhatatlan vadállatokkal II 
Az őördöz bábuja. Fősz.: Lionel Barry 
mmóoore és Mauren OSulivan. III. Hir- 

hincs előadás Aprilis 20-23-ig: Az 
utolsó párisi apacs. (Pepe le Moko). Fősz.: Jean Gabin, Mirellle Balin. IL 
Az arizónai hős. Izgalmas cow-boy 
film. Fősz: John Wayne. III. A leg- 

ujabb Metrco-hiradó 
SELECOT MOZGŐ; Általános közkivánatra 

A hazáért. Fősz:: Errol Flynn és Ba- 
anb.an 

URANIA MOZCGŐ: s. O. s. Tanger. Fősz.: 
Pierre Fresnay, Ralf Wanka. Hely- 
árak: földszint: lej 19, lej 26, páholy 
lej 29. 

ROYAL MOZGÓ: Alexandru Neweky. 
hatóságok fognak megfelelő intézkedést 
alkalmazni. 

személyzeti ellenőrzést a kereskedelmi 
és ipari vállalatoknál Amennyiben a 

tetik, Str. lorga 5. Cukrászda. 

alminisztériammal egyetenak B10 MOZGO: Hétfén kedden és szerdán 

zinházi esemeénye: 

BERGERAC 
maga semmiképpen be nem skatulyáz- 
ható szabad jellemévei olyan ideál, 
amely minden izmuson, minden elő- 
itéleten keresztül az örök, tiszta, ne- 
mes emberiességet képviseli Cyrano 
de Bergerac nyilván ezért vált ismét 
aktuálissá és korszerüvé. 
Szinházunk ezt a korszerüséget 
hangsulyozza a Cyrano uj beálli- 

! tásában, 
amikor romantikus és modern kiván 
lenni stilusában egyszerree Mind a 
szinészi játék, mind Vásárhelyi Ziegler 
Emil nemes ujbaroókk szinpadai azt a 
célt szolgálják, hogy a mai emberhez 
egészen közel vigyék régmult korok- 
nak azt a hősét, aki ma is elevenen él 
mindnyájunk művészi öntudatában. A 
Cyrano előadása 
mindenesetre a legnagyobb erőfe- 
szités, amelyre a mai viszonyok 
között vállalkozhat a szinház 

és remélhető, hogy a közönség érdek- 
löődése ezt az erőkifejtést igazolni és 
méltányolni fogja 

Szinház 
Szerda 9: Örökké?... (Éry Halász Imre, 

Szécsén Mihály és Cario de Fries 
óriási sikerü zenés vigjátéka Fősz. 
Krémer Manci, Sándor Stefi, Bázsa 
Éva, Jeney János, Fülöp Sándor, Tom 
pa Sándor, Csóka József, Perényi Já- 

nos, Csengeri Aladár. A „néger variet 
te cimü akrobatikus táncot Gerő Bor 

csa és Körmendi Lajos Teddie, az Al- 
hambra revüszinház tagjai táncolják 
Rendező: Gróf László, Karnagy: éte. 
fanidesz József. Premier bérlet 32. sz.) 

Csütörtök 9: Örökké?... (Rendes bérlet 
32. szám) 

Péntek 9: Örökké?.. (Harmadszor.) 
Szombat délután 4: Bizáncz (Ifjusági elő- 

adás olcsó helyárakkal) 
Este 9: Cyrano de Bergerac (Edmond Ros 

tand verses drámája, öt felvonásban. 
Teljesen uj rendezésben, uj betanulás 
ban, uj diszletekekl és kosztümökkel. 
A kiállitást Vásárhelyi Ziegler Emi 
tervezte, Fősz.: F Alice, Erényi 
Böske, Paál Magda, Beness Hona, Ko 
vács György, Nagy István, Mészáros 
Béla, Tompa Sándor, Csengeri Aladár 
Csóka József, Deésy Jenő Réthely 
Ödön, stb. Rendező: Szabados Arpád. 
Vezényel; Stetanidesz József. A pre- 
mier-bérlők helyét csütörtök déli 1 
órálg fenntartja a pénztár.) 

Apréhirdetések 
ALLAST KAPHAT 

KERESEK két fiatal cipeszsegédet, lehe 
tőleg teljes ellátással Cim Cal. Reg. Fer- dínahd i55. (ö384 
BEJÁRŐNŐ egész mapra azonnai telyé. 

(5412) 
BÖRTÜZÖNÖT és gyakornoklsányt fel- s Márton Izidor Cal. Reg, Ferdinand 

MEGBIZHATO bejáronőt kerezele 
fee a személy melle. Str. Baromn 

azon 
FPop 13. 

KÜLÖNFEÉLEK 

MERLEGEK javitását szakszerüen ké- 
szitem, Grünwald, Cal Decebai 23 Tele- 
fon 17-41. ...... (5030) 
NE dobja el használt s yelerát, vagy 

bármilyen kötött ruháját, mernt a Mercur 
kötődében (P. Carolina 5.) szakszerüen ki- 
javitjak, vagy átalakitják. (5377) 
BEVEZETETT üzlethez 40 ezer kész- 

pénzzel betársulhat. 7000 havi jövedelem. 
Ajánjatot Cal. Reg. Ferdinand 63. Könyv- 
üzlet. (5378) 
MESTERKÖNYVEL rendelkező varrónő 

olyan társat keres, kinek nagy ismeretsége 
van, Zsidó nő előnyben Cim: László Gyu- ánó Sfc Gh Badtin iss) 

Viácárescu 16. 

(56419) 

ELVESZETI kedd este P M Viteazul 
és Urania között két hosszukás prém, be- 
csületes megtaláló iő jatalomban része- sül. Grünwald, Cal Reg. Ferdinand 107. 

(5393) 
200 ezer lej készpénzzel és közremülkö- 

déssel, csak Clujon betársulnék kereske- 
dehmi vállalatba, vagy képviseletbe. Aján- 
latokat „Komoly vállalatok" jeligére a ki 
adóba kérek 397) 

*IADÓ LAKAS 
KIADÓ szoba, kanyha, spelsz. előszoba 

Str. G. Támas 6. 350 

kiadó. Cal Regele Ferdinand i28. Érdek- 
lődni a fodrászüzletben Ugyanott egy 
üres szoba kiadóó (35a) 
ÜZLETHELYISEG kiadó §Sa Vláhuta 

KIADÓ május 1-ére Sir. fulu Maniu 8 
3 szoba, konyha, fürdőszoba, előszoba Ér- 
tekezni dr, Pop, Cal. Marechal Foch 29. 
.. (5362) 
KIADÓ szoba, konyha, uccai a00 Str. 

Salcám 32 (5371) 
KIADÓŐ kereskedelmi központban 2600 

C] m telken 6 kis lakás 3 istálló, borpince 
veteményes kert, nagy szénacsür, élb. 
Dr. Kepes, Str I. Maniu 23 (3420) 
LAKOTÁRSNÖT keresek, vagy egy bu- 

torozott szoba kiadó. Str. Anton Pan 5. 
(5364) 

KOMOLY nyugdijast, vagy tisztviselő- 
nmőt, tanulóleányt lakótársul keresek kom- 
fortos belvárosi lakásomba, lehet elátás- 
sak Str Adlye 5249) 
MAJUS 1-re kiadó 2 szobás manzardla- 

kás Hífthasználattal „Generala" Str. lorga 
323.3 
UJONNAN festett kettő nagy udcai szo- 

ba és napos nagy konyha olcsón, azonnal 

KIADÓ 3 szobás, komfortos, ujonnan 
festett, féregmentes, keretes lakás Sir 

(5368) 
NEGYSZOBÁS, összkomfortos lakás ki- 

adó kitünő karban május i-re Str Berde 
E (5367) 
MAJUS e kiadék 3 szoba, konyhás és 

1 szoba, konyhás, összkomfortos lakások. 
Ért Cal Reg Carol II. 33. irodában. 

(5380) 
KIADÓ május I-re 3 szobás, Tuxuskom 

fortos különálló villa nagy gyümölcsös, 
rózsás- és konyhakerttel. Sir. Budai De- 
leanun Ért: C. M, Foch 44. usa 24-a. 

KIADÓ különbejáratu szép szoba buto- 
rozva, vagy üresen, Deáknál, P. Unirii 7 

(5385) 
KÉT szoba, nagy hall, komtortos lakás 

uj házban május i-re kiadó. Str. Calvin 
16. (5396) 
ÜZLETHELYISEŐ traniknal, kenyérüz- 

letnek kiválóan alkalmas kiadó. Sir Fr. 
David 13. 401) 
MAJUS i-rs kiadó a Sir. Regaláon 

komfortos szoba és 4 komfortos szoba a 
földszinten, és 3 komdortos szoba. Reg Ca 
rol II. uj épületben, ultramodern 4 kom- 
fortos szoba. Az A. Muresan negyedben 2 
szoba, konyha, nyitott veranda, egyedül az 
udvarban, kert. 1800 lej. Információk. Bi- 
roul Increderea P. Unirii 18. Tel 2382. 

EGY szoba, konyha, egy szoba és ezute- 
rin szoba kiadó, Cal. Motilor 69. (5407) 
PARKETTES egy azoba elő- és fürdő- 

szobával kiadó. Cal. Reg. Carol II 11 sz 
(3408) 

KULÖNBEJARATU napos csinosan bu- 
torozott szoba földszinten azonnalra kiadó 
Kissné, Str. Wilsoni. ti0) KULÖONBEJÁRATU, elegánsan butoro- 
zott uccai szoba, közvetlen fürdőszobával 
balkonnal kiadó. Str, Bob is L (S4t1) 

LAKAÁST KERES 7 
KERESEK 4 szoba, konyhás modern la- 

kást. Lehetőleg külön házban 
nem fontoós Telefon 28-07, vagy cimet a 
kiadóba kérem Nyugdijas" jeligére 

(5231) 
4 szobás lakást fürdőszobával és mellék- 

helyiséggel keresek május 1-re, lehetőleg 
külön udvaron. Cim: Inspectoratul Pregá 
tirii Premilitare, Str. Kogálniceanu 4 

KERESEK 2, vagy ! szobás, konyhás, 
lehetőleg kertes lakást május 1-ére. Aján- latokat „Jó lakó" jeligére ármegjelölés- sel a kiadóba kének (5334) 
ÜZLETRESZT keresek böröndös üzle- tem részére. Ajánlatokat „Bőrdiszmű je ligére kiadóba. (5386) 
KERESEK belvárosban tiszta napos szo bát, konyhát, esetleg izét szoba, konyhát 

két személynek, Cimeket: P. Unirii 19 Ur 
Cassa, amai 

belváros 



Nyomtalanui citünt szülel- 
mnel lakásáról a kajand- vagyó kolozsvári szakács- 

inas 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Hornar Ste- 
fan Pietroasa 17. szám alatt lakó 14 
éves fiu, az egyik helybeli vendéglő 
szakácstanulója, szombat óta eltünt 
szüleinek lakásáról, A 14 éves barna- 
haju, rendkivül fejlett szalkácsinas el- 
tünésekor rövid barna kabátot, hosszu 
barna nadrágot és bakkancsot viselt. 
A fiu édesanyja kétségbeesetten fordul 
a közönséghez és kéri, ha valaki bár- 
mit tud az eltünt fiuról, ugy szives: 
kedjék azt a Pietroasa 17. szám alatt 
lakó édesanyjával tudatni. Az anva 
egyébként annak az aggodalmának 
adott kifejezést, hogy fia egyik barát- 
jávaál összebeszélt és Amerikába akar- 
nak kiszökni. A terv megvalósitását 
azonban valószinüleg keresztezi az a 
tény, hogy a fiu egyetlen lej nélkül 
kiván nekivágni a hosszu és kalandos 
utnak. Az eltünés ügyében a helvi 
hatóságok is nyomoznak. 

- NAGY TrüÜZ PUSZTITOTT A 
„PARIS ÖCEÁNJÁRÓ FEDÉLZETEN. 
Párisból jelentik: Tegnap este 10 óra- 
kor a Le Havre kikötőben állomásozó 
„Faris" nevü óceánjáró fedélzetén nagy 
tüz pusztitott, ami jelentős károkat 
okozott. A hajón számos előkelőség 
utazott, akik a newyorki világkiállitás 
ra igyekeztek. A tüz a gőzö. pékségé- 
ben keletkezett és onnan terjedt tovább 
A hajón 25 millió frank értékben a 
newyorki világkiállitásra szánt nagy- 
értékü tárgyak voltak, amelyek nagy 
veszélybe kerültek. Reggel 3 órakor E 
tüz még teljes erővel tombolt. Félős, 
hogy az egész hajó elpusztul A tüzka- 
tasztrófánál a hajó biztonsági főnöke 
életét vesztette, egy tüzoltó sulyosan 
megsebesült. Maga a „Paris" óceán- 
járó 44.000 lóerős, 3569 tonnás és 225 
méter hosszu. A Saint Nazairei hajó- 
épitő mühelyben készült A hajó elpusz 
tulása sulyos csapás volna a francia 
tengerészetre. A tüzet állitólag gyujto- 
gatás okozta volna és az nagyrészt a 
megfeszitett munka révén sikerül loka 
lizálni. Az anyagi kár máris több millió 
ra rug. Még nem tudják, hogy a hajót 
mennyiben és hogyan lehet ujból meg- 
feleléképpen karbahelyezni. 
- fTelia ezredes halála Telia János nyu 

galmazott ezredes ma hajnalban 80 éves 
korában végelgyengülésben meghalt. A rfo 
mán és magyar társadalmi körökben nagy 
népszerüségnek örvendő nyugalmazott ka 
tonatiszt halála városszerte őszinte részvé- 
tet keltett. Telia János annak idején a 
budapesti Ludovika katonai iskolában vé- 
gezte tanulmányait, a háboru alatt pedig 
mint őrnagy, később mint alezredes mükö- 
dött. Azimpériumváltozás után a kolozsvá 
ri hadkiegészitő parancsnokság első veze- 
tője volt, ezredesi rangban. A később nyu- 
galomba vonult törzstiszt azonban tovább 
ra is élénk társadalmi és közéleti tevé- 
kenységet fejtett ki. Dr. Telia Livius az 
ismertnevü kolozsvári szakorvos az el- 
hunytban édesapját gyászolja. 
- Convocare. Consiliul de Administra- 

tia al firmei „Arsaco Societate Anonimá 
Dej" convoacá pe on. actionari in confor- 
mitate cu statutele la adunarea generalá 
ordinará pe ziua de 28 Aprilie 1939. la ora 
10. a. m. in localul societátii cu urmátoa- 
rea ordine de zi: 1. Raportul Consiliului 
de Administratie si al Comitetului de Cen- 
zori. 2. Aprobarea Bilantului pe anul 1938 
si descárcarea Consiliul de Administratie 
si Comitetului de Cenzori 2. Hotárárea 
despre rezültatul. 4. Eventuale propuneri. 
Dej, la 16. Aprilie, 1939. Consiliul de Admi 
nistratie. Bilant. Incheiat le 31 Dec. 1938. 
Active: Cassa: 35.742, C. E. G.: 37.466, Mar 

Pierdere: 
Capital 
Profit 

fa: 918.378. Debitori: 1,651.570. 
20.145. Total: 2,063.301. Pasive. 
Soc.: 300.000. Creditori: 1,681.962. 
19 7: 81.399. Total: 2.063.301. 

Nyilttér') 
Ezuton értesitjük t. üzletfeleinket, hogy 

cégjegyzőnk, Fabinyi László ur f. év már- 
cius 1-én cégünktőli Kkilépett, tehát cégünk 
nevében és részére bárminemü intézkedé- 
sei érvénytelenek és azokat nem vesszük 
tudomásul. 
Auto-Sport-Ardeal, Pop Stefan, Cluj 

Str. Reg. Maria 34 

*) E rovatban közöltekért nem vállal 

(BUCUÜRESTLI) Megirtuk, hogy ápri- lis 20-án a német birodalom fővárosá- ban Hitler Adolf vezér és kancellár 50-ik születésnapja alkalmából nagy- szabásu ünnepségek lesznek, amelyre meghivást nyert Románia is. Románia képviseletében, mint jelentettük, dr. Vaida Voevod Sándor királyi taná- csos, Teofil Sidorovici, az Országőr- szervezet parancsnoka, dr. Valcovici professzor, Dombrowski tábornok, Bu- karest főpolgármestere és Gheorghe Eratianu professzor vesznek részt a nagyszabásu és fényes ünnepségeken. A román küldöttség a mai napon más meg is érkezett Berlinbe, ahol megko- szoruzza az ismeretlen katona siremlé- eét, holnap, április 20-án pedig részt- v:z azon a nagyszabásu ünnepségen, amelyet Eitler vezérkancellár tiszte- letére rendeznek A külügyminiszté- riumban holnap este diszvacsora lesz, emelyen résztvesznek Románia képvi: selői is. Április 21-én Románia képvi- selőit a légfőbb Sportszövetség látja vendégül, majd. a román delegáció résztvesz a paisami uj palotában meg: 

Románia küldöttsége a német- 
országi Sitler-ünnepségeken 

tartandó értekezleten, este pedig a berlini AÁllami Opera diszelőadását 
nézik meg. A román küldöttség április 
22-én utazil vissza Berlinből. Grigore 
Gafencu külügyminiszter berlini láto- 
gatása során számos neves román 
ujságaró lesz a német propagandaügyi 
minisztérium vendége. A román ujság 
irók küldöttségéne 
Grigorescu, a Tin 
Georgescu Coco: 
igazgatója, Radu Batrulius, a Semnalul szerkesztője, Jaedues Baleologu, a 
Romania és Roiulis Dianu, a Curen- 
tul diplomáciai Szerkesztői, Alexandru 
Gregorian, az Universul külpolitikai 
szerkesztője és végül Alfred Coulin, a 
Bukarester Tageblatt és a Siebenbür: 
gischen Deutsche Tageblatt szerkesz- 
tője. M4 nagyszabásu berlini ünnepsé- 
gek után a román ujságirók megte- 
kintik Nürnbere, München és Berch- 
tesgaden városokat. A román ujság- 
irókat németországi utjuk során Voss, 
a bukaresti német követség sajtótaná 
csosa kalauzolja. 

Nemvehető fel ha a belyestörvény 
y 
(BUCURESTI.) (Rador.) A kormány 

illetékes minisztériumai régóta huzódó 
és sokat vitatott ügy végleges tisztá- zását határozták el. Közismert hogy 
a bélyegtörvény és a repülőbélve; 
törvény gyakorlati alkalmazása során 
sürün fordultak elő mélyreható ellen- 
tétes, elvi felfogások és mig ac es ellenőrző közegek kihágási egyző. 
könyveket vettek fel az üzleti köny vek vezetésére kötelezettkereskedők és 
iparosok ellen, még abban az esetben is, ha az üzleti könyvel lapjait, illetve 
az azok kiegészitő részét alkotó ugy- 
nevezett pénztári melléklateket a kincs 
tári bélyegekkel szabályszerüen fel- 
bélyegezetteknek találták. viszont a 
repülőbélyeget 1-2 lej hiánnyal rót- 
ták le. 

A kincstári és repülőbélyegek helyes 

gazdasági érdekképviseletek, a keres- 

az curópai 

(ATHÉN.) (Rador.) A görög távirati 
iroda mértekadó helyről nyert közlés 
alapján a leghatározottabban megcá- 
folja azokat a külföldi lapokban ter- 
jesztett hireket, hogy Görögországba : 
30 angol repülőgép érkezett volna. 

KINAI CSAPATOK FENYE- 
GETIK KANTONT . 

(HONGKONG.) (Rador!) Kinai csa- 
patok állitólag 20 kilométernyire köze- 
litették meg Kanton városát, A hiradás 
azonban még megerősitést igényel. 

CORDELL HULL AZ AÁRU- 
CSEREFORGALOM ELLEN 

(WASHINGTON.) (Rador.) Cordell 
Hull külügyminiszter tegnap nyilatko- 
zott és élesen birálta a német kor- 
mányzatnak azt a gazdasági ténykedé- 
sét, hogy gazdasági forgalmát árucsere 
alapján igyekszik lebonyolitani. Ez a 
rendszer Cordell Hull szerint vala- 
mennyi érdekelt államra nézve igen 
káros. 
Ugyancsak Washingtonból jelentik, 

hogy a külügyi hivatal közleményt 
adott ki, amely szerint nem kell sem- 
miféle különösebb jelentőséget tulaj- ftelelősséget sem a szerkesztőség, sem a iadóhivatal. é 
donitani annak a ténynek, hogy Roo- 
sevelt emlékezetes távirati üzenetében 

Pénzüeuminiszle rl rendelet értelmében: 

kihásási jegyzőkönyv, 
dMlkalmazása ickinteteben kételü merdüit iel 

alkalmazása tekintetében általános 
volt a tájékozatlanság és a különböző 

baiadicr szerini lényegesen enuhült 
Eenes volt köztársasáci elnök akciót Kezd a iüssetlen Csehszlovakia visszaáliltására - A irancia lapok nagy lelentőséget tulajdonitanak Bapen ankaral nagyköven Hinevezésének 

és a repülőbélyeetörvénű 

kedelmi és iparkamarák, a SfatulNe- gustoresc állandóan és sorozátósan sürgették ennek a nagyfontosságu kér désnek végleges és megnyugtató ran- dezését. ; Ua A pénzügyminisztérium most eköz- 
igazgatási uton elrendelte, hogy olyan 
esetben, amikor a bélyegtörvény és a repülőbélyegtörvény rendelkezései kö- zött ellentét látszik fennforogni, illetve 
amikor a két törvény összhangzatos 
alkalmazásának lehetőségére bármi- 
nemü kétely. vagy vita merülhet fel, 
az ellenőrzést végző közegek ne vegye- 
nek fel kihágási jegyzőkönyvet, hanem 
a vitás kérdés eldöntésére a minisété- riumtól kérjenek határozatot. A ren: 
delet nagy megnyugvást keltett a 
összes érdekelt kereskedők és ipárosok 

nem szerepeltette a szavatolandó álla- mok sorában fzlandot. Mondani sem 
kell, 
sabb érzülettel van Izland és függet- lensége iránt, de mint nem az európai kontinenshez tartozó és nincs is Euró- 
pa közelségében, tehát veszélyeztetett- 
sége nem áll fenn 

RIBBENTROP ÉS GAFENCU 

(BERLIN.) (Rador) Félhivatclos 

fencu külügyminiszterek megbeszélé- 
sei a két országot érintő közös kérdé- 
sek ügyében a legbarátibb szellemben 
folytak le. Kiterjedt ez a megbeszélés 
a legutóbb Téitrejött román-német 
kereskedelmi egyezménnyel kapcsola- 
tos kérdésekre, valamint a nemzetközi 
kérdésekre is a kölcsönös megértés 
legteljesebb szellemében. 

BENES UJBÓL AKCIÓBA LÉP 
(CSIKÁGÓ.) (Hador) Benes, volt 

csehszlovák államfő elfogadta a cseh- 
szlovák nemzeti tanács világbizottsá- 
gának elnökségét, amely Csehszlovákia 
függelenségének visszaállitására törek- 
szik. Ez a mozgalom elsősorban is az 
Egyesült Államok területén élő közel 

körében, akik gyakran voltak szenvedő 
alanyai a két törvény ellentétes fel- 
fogásu gyakorlati alkalmazásának 9 szá aa lakó uriasszony tegnap délután a Jaká 

kára, ahol gondos 
vették. A 

hogy Amerika a legbarátságo- 

közlemény szerint Ribbentrop és Ga- 

, 
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másfélmillió szlovák és cseh támogatá- sára számit és amint Benes kijelen. tette, a bizottság összeköttetésben áll azokkal a Cseh- és Morva 

kel, akik ma is szolgálatot teljesíte- nek. Hangsulyozta, hogy terveinek megvalósitásánál teljes mértékben szá- mithat Jan Massaryk, H urbán, Ossus- ki, Lavick és Tierlinger volt csehszlo- vák nagykövetek támogatására, akik- kel közösen dolgozzák ki az akeió sikerére irányuló terveket PAPEN KINEVEZÉSÉNEK pgLENTŐséGe (BERLIN) (Rador.) A Völkischer Beobachter és a többi lapok Papen ankarai nagykövetté való kinevezésé nek jelentőségével foglalkoznak. A francia lapok, elsősorban a Petit Pari- sien szerint ez a kinevezés azokkal a diplomáciai tárgyalásokkal áll össze- függésben, amelyek a németországi akció ellensulyozására szolgálnak, mer a német kormány megkisérli Papen ankarai kiküldetésével Törökország erős angol orientációját ellensulyozni A Figaro szerint Németország Roose- velt üzenetére ugy kiván válaszolni, hogy egy háboru esetén a felelősséget elháritja magától, mert az idevonat- kozó bünösség megállapitásának a to- vábbiak során döntő szerepe lehetne. DALADIER BIZAKODÓ (PÁRIS.) Daladier miniszterelnököt, kedden, amikor a hadügyminisztérium épületét elhagyta, az ujságitókk meg- kérdezték a helyzetről. A miniszterel- nök mosolyogva csak ennyit válaszolt: „Az az érzésem, hogy az európai poli- tikai helyzet feszültsége az utóbbi na- pokban lényegesen enyhült. 
AMERIKA ŐVATOG (LONDON) Angol hajózási körök- ben általános feltünést keltett, hogy a nagy amerikai hajózási vállalatok meg 

változtatták eddigi tengeri járataik ut ját. Ez az intézkedés elsősorban is a személyszállitó hajókra vonatkozik, amelyek Távolkelet felé igyekezve, ezentul nem a Földközi tengeren át fog nak haladni, hanem megkerülik az af- 
rika partokat és a jóteménység fokát megkerülve fognak Távolkelet felé ha- 
ladni. 

őngvuilkossáéot kisérelt 
meg céu holozsvári uri- 

áSszomn 
(CLUJ-KOLOZSVAR.) Dreicig Ist- vánné Episcop ivan ucca 42. szám alatt 

sán öngyilkossági szándékból konyha- késsel felvágta az ereit és salétromsa- vat ivott. A házbeliek amikor figyel- mesek lettek az életunt aSszony hörgé- sére, behatolva a szobába, megdöbben- ve konstatálták az öngyilkosságot. Azonnal értesitették a mentőket és a kerületi rendőrséget. A mentők elsőse- gélynyujtás után Dreicig Istvánnit s" lyos állapotban szállitották be a klini- 

rendőri vizsgálat megállapi- totta, hogy az öngyilkosságot a szeren- csétlen uriasszony akkor követte el, mikor férje eltávozott hazulról és egye dül maradt a lakásban. Az öngyilkossá got - mint a hatósági vizsgálat meg- állapitotta - állitólag családi tenmé- szetü okok miatt követte el. : 

- Rendőrségi hirek. Fallon Mihály De- cebal-ucca 56. szám alatt lakó férfi ma délelőtt megjelent a központi rendőrség bünügyi osztályán és elpanaszolta, hogy nővérének General Mosoiu 4. szám alatii lakásába tegnap délután ismeretlen tette- sek hatoltak be, akik 3000 lej értékü ru- hát és különböző tárgyakat emeltek el. - A bánffyhunyadi rendőrség a kolozsvári rendőrségre kisérte át özv. Pop Antonné, Jestan Gyuláné és Drobos Maxililené hu- nyadi lakosokat, akiket azzal vádoltak, hogy hamis 50 lejeseket akartak forgalom 

vezettte a vizsgálatot, 
NEGYVEN HAZ PUSZTULT EL 
TÜZVÉSZ FOLYTAÁN EGY SZLOVÁA- 
KIAI FALUBAN. Pozsonyból jelentik: 
A Vág-völgyében levő Perlina faluban tüz ütött ki, amely hatalmas erővel terjedve tovább, 40 házat elhamvasz- 
tott. Az anyagi kár rendkivül nagy. Nyomatott a MAYER könyvnyomda or 

körforgóján. sERV. CENZ. C. VI A - EUN bE IMPRIMAT 

és Morvaországban maradt hivatalos vezető személyiségek 

orvosi ápolás alá 

ba hozni. A rendőrség mindkét ügyben be 

vII. 
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DAM 

ság v 
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ösösssssss] Csűtörtöki fépes világfiiradó : 

AMERIKA ÖŐRIÁSREPÜLŐGÉPE 
5 LISSZABONI KIKÖTŐBE ÉRKEZET 

és csomagokkal belépni nem szabad. 
y 

A 

A HÁBORUS HANGULAT ANGLIÁ BAN. Anderson nemzetvédelmi mi: TILOS A BELÉPÉS A KOFFEREK- 
niszter átnézi az egyes városok háboru esetének kilakoltatási tervrajzát KEL. A londoni alsóházba kofferekkel 

A VILÁG LEGGYORSABB REPÜLŐGÉPE. A Heinkel motorgyár A PRÁGAI VÁRBAN. Henlein Konrad villásreggeli közben kedélye- egyik gépe óránként 746 kilométeres sebességet ért el és ezzel világ- sen elbeszélget Mastny volt köv ettel és Sirovy tábornokkal. rekordot javitott. A gépet Dieterle kapitány vezette. 

DAMASZKUSZ MOZGALMAS NAPJAI. Sziria fővárosában a lakos- KÉTFELÉ VALT A HAJÓ ÉSs M ÉGIS MEGMENTETTEK. Képünk a sá ih tüntetéseket rendez ett a francia kormányzóság ellen. "Jaguar nevü norvég postagőzös ron csát ábrázolja. Két hónappal ezelőtt az g viharos 
angliai Kent partvidékén - egyelőre még ismeretlen okból - valósággal kettévált a „Jaguar". Segélykérésére a „Thames" és a „Seefalke" nevü angol gőzösök a végveszélybe került hajó megmentésére igyekeztek és sikerült is kikötőbe vinniök. A „Thames" hár om embere jelenleg a roncson tar- 

tózkodik 



ALIG TUDNAK UTAT TÖRNI FRANCO TÁBORNOK GÉPEI A TUL- KENYERET OSZTANAK SZET AZ EDD 
ZSUFOLT MADRIDI UCCAKON. 

LAKOSSÁG KÖZÖT 
1G ÉHEZETT MADRIANYOI 

ÓRIÁSI FELIRATOK A LONDONI TÖZSDE FALÁN. Ez az óriás: BALLON-ZÁR LONDON FÖLO TT. Az An 
tábla hirdeti, hogy megkezdődö tt Angliában a „nemzeti szolgálat". delmi gyakorlatok során a brt fővárost ba feleresztendő ballonoka 

gliában megtartott légi 
Ilon-zárral vették körül. t a kiván csiak ezrei veszik szemügyre. 

VESZÉLYES KANYAR. E gy ausztráliai autóversenyen Gerland ver- senyző neki futott a pály át keritő falnak, de lélekjelenlétével sikerült 
ZSIRÁF-FEJEK. Mint a mesebeli többfejü hydráé, olyan ennil 4 LEGG három zsiráfnak a feje. állitja r 

kivédeni a veszélyes kanyart és tovább is része vett a versenyben. 

tője. Zah 
benezuel 
állapitott 

p 
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DRU ANYOL KATONAÁK EKSZEREK UTÁN KUTATNAK AZz ELT4- KARITOTT ROMOK KÖZÖTT. 
MADRIDI LAÁTKÉP. Az ostrom alatt a spanyol főváros sokat szenve- dett. Egy uccarészletet mutatunk be, amelyet a nehéz ütegek löve- 

dékei teljesen szétromboltak. 

PÜLÉS A SZTRATOSZFERA BAN. A sztratoszférában a r epülő uta- HENRY FORD, az általa alapitott és fentartott gyermek-kertekben 
sok ilyen oxigén vezetékkel az orrukon fognak utazni. igen gyakran elgyönyörködik a kicsinyek játékaiban. 

171 4 LEGGYAKORLATIBBAN FELKÉSZÜLT CSALÁD. Legalább is ezt JÁTÉK A TAVASZI NAPSÜTÉSBEN. állitja róluk dr. Paul A. Zahl, az amerikai Haskin laboratórium veze- tője. Zahi a brit Guvana területén járt egy tudományos raj élén. A benezuelai határon bukkant rá erre az indián családra, amelyről axt Ilapitotta meg, hogy életbeoszt ásuk és létfentartásuk biztositása szem- pontjából a „leggyakorlatibb család" nevet érdemelték ki. 



... 

VILLAÁM ÁLTAL SUJTOTT LÉGEL- 
HÁRITŐ BALLON. A hulli légvédelmi 
gyakorlatok során különös baleset tör- 
tént: Az idő hirtelen viharosra fordult 
s villám sujtotta az egyik légelháritó 

ballont. 

GYUFASZÁLAK A SZEMPILLÁKON 
Ugy látszik, ez a legujabb amerikai 
divat. Egyelőre csak El Morocca kali- 
forniai városban élnek vele az ottani 

hölgyek. 

AKI NEM FÉL A FÉRFIAKTOL. Dorothy Clark, a 33 éves négy gyer- mekes családanya lett az amerikai Warren városka sheriffje. 

VIZREBOCSAÁTJAÁK 
HAJÓJÁT. A Vickers-Armstrong hajógyár vizre Anglia legnagyobb repülő gép-anyahajóját, amely 70 repülőgépet 

vihet magával, 

KÜLÖNÖS ÁGY. Azoknak szám ára, 

séget. 

HŐDIT A SPANYOL DIVAT. Ez a fiatal hölgy egészen spanyol divat szerint öltözködik és amint láthatjuk: nem is áll rosszul neki. 

akik szivesen emlékeznek vissza tengeri utazásaikra, a képünkön látható ágyat készitették el, nek különös rugószerkezete még a hajó ringását 
Csupán az a kérdés, hogy az alvók miképpen birják a tengeri beteg- 

........... 

ANGLIA LEGNAGYOBB REPÜLŐGÉP-ANYA A HELSINKII OLIMPIAI STADION 
SAJTÓ-TRIBÜNJE. 

a napokban bocsátotta 

ALASKA SZÉPE. Irene Reenstromot 
választották Alaska szépségkirály- 

nőjévé. 

amely- 
is utánozni tudja. 

SZÁZHETVENÖT EVVEL EZELŐTT HALT MEG POM- PADOUR MÁRKINE. XV. Lajos francia király barátnője volt Madame Pompadour, eredeti nevén Jeanne Antoniette Poisson. A királyra való befolyása révén sok bajt és kelle- metlenséget zuditott Franciaország népére. Pazarlásával valósággal elherdálta az állam anyagi javait. Ezzel mintegy előkészitette a nagy francia forradalmat. 
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